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 :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

وقت پيشنهاديشمارة سؤالتعداد سؤالنام درس
  115-10 10 )1فارسي و نگارش (
  1115-1020 )1عربي زبان قرآن (

31-40 10 »)گواه«(شاهد)1(يو زندگنيد  2120-30 10 )1دين و زندگي (
  4115-1050 )1انگليسي (زبان

  5115-1060 )1رياضي و آمار (
  6115-70 10اقتصاد

  7115-80 10 )1علوم و فنون ادبي (
91-100 10 »)گواه«و جهان باستان(شاهدراني) ا1(خيتار  8115-90 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  10110-110 10جغرافياي ايران
  11110-120 10)1شناسي (جامعه

  12115-130 10منطق
دقيقه 1160-130 130جمع كل

:طراحان به ترتيب حروف الفبا

:گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

 رخاكيفاطمه منصومدير گروه
زيدي فاطمه رئيسمسئول دفترچه

مهدي يعقوبيان، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
زهرا تاجيكآرانگار و صفحهحروف

سوران نعيمينظارت چاپ
  

گروه آزمون
چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

سعيد جعفري، عبدالحميد رزاقي، محسن فدايي، افشين كياني، محمد نوراني )1و نگارش ( فارسي
فريد، پيروز وجان، مجيد همايي، رضا يزديبهزاد جهان بخش، خالد مشيرپناهي، مهديه مهردرويشعلي ابراهيمي، )1(عربي، زبان قرآن
 محمد رضايي بقا، مرتضي محسني كبيرعليرضا ذوالفقاري زحل،محسن بياتي، )1(دين و زندگي
نژاد، سعيد كاوياني اله استيري، علي شكوهي، ساسان عزيزياميررضا احمدي، رحمت )1(زبان انگليسي

گودرزي محمدنيان،هاشم زماهادي پلاور،رايي،محمد بحيشهرام آموزگار، )1رياضي و آمار (
فاطمه صفري، سيد محمد مدني دينانياقتصاد

، اعظم نوري نيامحمد نورانيافشين كياني،بيلي،سميه قانسعيد جعفري،داوود تالشي، )1علوم و فنون ادبي (
يمحمد كريمعليمحدثه صفاري،پريسا ايزدي،) ايران و جهان باستان1تاريخ (

محدثه صفاري،محمدعلي بشارجغرافياي ايران
ابراهيم مازني،عليرضا رضاييسادات تاجيك،زاده، مبينافائزه انصاري )1شناسي ( جامعه

نژاد، مهسا عفتينيما جواهري، فرهاد عليمنطق

هاي مستندسازي مسئول درسويراستار دانشجو ويراستار استادگزينشگرمسئول درسنام درس
الناز معتمديفاطمه فوقانيـــــــــاميرحسين رضافراميرحسين رضافر  )1و نگارش ( فارسي

مهدي يعقوبيانـــــــــ، اسماعيل يونس پوردرويشعلي ابراهيميفاطمه منصورخاكيفاطمه منصورخاكي  )1( عربي، زبان قرآن
زهره قموشياحمد منصوريـــــــــيزهره رشوندزهره رشوندي  )1( ن و زندگيدي

ــــــــــــــــــزيديفاطمه رئيسدبورا حاتانياندبورا حاتانيانهاي مذهبي اقليت

  فاطمه نقدي،   روش عقيل محمدياله استيري رحمتاله استيري رحمت  )1( زبان انگليسي
ليسپيده جلا  محمدحسين مرتضوي

سپيده پناهيـــــــــمحمد بحيراييكفشحميد زرينكفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
زهره قموشيـــــــــ ـــــــــآفرين ساجديآفرين ساجدياقتصاد

الناز معتمديفاطمه صفريـــــــــنيااعظم نورينيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
ستايش محمديـــــــــبهروز يحييمحدثه صفاريمحدثه صفاريباستان) ايران و جهان 1تاريخ ( جغرافياي ايران

زهره رشونديفاطمه صفري، ـــــــــزادهيفائزه انصارفائزه انصاري زاده  )1شناسي ( جامعه
زهره قموشي  اميركيا باقريـــــــــمهسا عفتيمهسا عفتيمنطق

?
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  آمده است؟  نادرستمعني چند واژه در برابر آن  - 1

  » مقريان: اقرار كنندگان - خانقاه: عبادتگاه مسيحيان - استدعا: خواهش كردن - معركه: ميدان جنگ - غنَا: موسيقي، ترانه - جنود: لشكريان - تجلي: آشكار شدن«

  يك  )4  چهار )3  سه  )2  دو )1

  است؟ نشدهذكر  يكدام واژه به درست يمعنا - 2

  داد. يمسلمانان و كافران پس از فتح مكهّ رو انيمكهّ و طائف) م ني(ب نيحن ةكه در منطق ي: نام نبردني) حن1

  .شود يبه عنوان انبار و كارگاه از آن استفاده م شتريبا سقف كوتاه كه ب ي) سوله: ساختمان چوب2

  كند. يم يشوند، معرفّ يمرا كه به مجلس وارد  يمجمع بزرگان افراد كه در ي) معرِّف: كس3

  .طبيعي روزگار باستان است و ريشه در اعتقادات مردم روزگار كهن دارد سخنان يا اشخاص و آثاري كه مربوط به موجودات يا رويدادهاي فوق : اسطوره) 4

 شود؟ در ميان گروه كلمات زير چند غلط املايي ديده مي - 3

   -افسـر و ديهـيم    -سـحر و حيلـه    -افسـار و عنـان    -قلعـه و حصـار    -خيـره و متحيـر    -هيـب و هولنـاك   م -شـغل و منسـب    -ان و سرنيزه نس - زره درع و«

  »فراز آمدن -فتراك و تسمه  -سمند تيزرو 

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  چهار) 1

  .است اي وجود دارد كه ممال شده واژه …گزينة  جز بهها  در همه گزينه - 4

 ) نقابي است هر سطر من زيـن كتيـب1
  

 هشـــته بـــر عارضـــي دل فريـــب فـــرو 
  

ــب2 ــلاند ركيـ ــت بگسـ ــل ناگهـ  ) اجـ
  

ــوان گرفـــت از نشـــيب   ــاز نتـ ــان بـ  عنـ
  

ــده3 ــبزه دميـ ــته و سـ ــه رسـ  ) بنفشـ
  

ــده     ــل دريـ ــب گـ ــبح جيـ ــيم صـ  نسـ
  

 ز پرده كه ما را شكيب نيست) بيرون ميا4
  

 اينك بلند گفتمت، از كس حجيب نيست 
  

 شود.  ديده مي» ه براي يك متمماستفاده از دو نشان« …بيت  جز بهدر همة ابيات  - 5

 زيبا نشود گرچـه بپوشـيش بـه ديبـا)1
  

 كه تو را جان،پوش به جان برديباي سخن 
  

 برگرفت از روي دريا ابر فروردين سفر)2
  

 ز آسمان بـر بوسـتان باريـد مرواريـد تـر      
  

 تا به خاك اندر ناميخت چنين بوي بهشـت)3
  

 اين نشـد شـكر پـاكيزه و آن عنبـر نـاب      
  

ــر)4 ــرد س ــر ب ــيد ب ــه خورش ــدون ب  فري
  

 كمـــر تنـــگ بســـتش بـــه كـــين پـــدر 
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( فارسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  )1فارسي و نگارش(
  ادبيات انقلاب اسلامي، 

   ادبيات حماسي
  109 صفحة تا 72 ةصفح

دقيقه 15
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  وجود دارد. » مراعات نظير«آراية  …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 6

 يد آسـمانام تا چه بزا خاك رهي گزيده)1
  

 ام ام، تا چه كنـد سـتاره  جيب مهي گرفته 
  

 وصال يار به ما بس كه نقض پيمان كرد)2
  

ا رابه عهد بعد رسا    نيم عهد قرب

 گر دهر به خاك تا نيفكنده سرت كوزه)3
  

 انداز و مي افكن به سبويرخت در پاي خم 
  

 هاي شور دل چاشني گرفت از آن خنده)4
  

ــك  ــاب را  ،آري نمـ ــد كبـ ــذ نمايـ  لذيـ
  

 … جز بهشود؛  ها آراية مراعات نظير ديده مي در همة گزينه - 7

ي)1  خواهد دل از تو گوشة چشـم ترحمـ
  

 تـــا زلـــف آه بـــر لـــب اظهـــار بشـــكند 
  

 ز گريه مردم چشمم نشسته در خون است)2
  

 ستاحال مردمان چونتببين كه در طلب 
  

 به پير ميكده گفتم كه چيست راه نجات)3
  

 بخواست جام مي و گفت عيـب پوشـيدن   
  

 مايل ملك قناعـت چـو شـدم دانسـتم)4
  

 كه هنر هرچه زيادت شود آن دردسر است 
  

  ؟شود دريافت مي» ي، ضرب شست، هراسريشگيپ، تهديد«ترتيب مفاهيم  م ابيات بهاز كدا - 8

ــف ــرگ باال ــر گ ــ) س ــم اول بر دي ــه  دي
  

 ديـــنـــه چـــون گوســـفندان مـــردم در 
  

 و كمـان ري ـ) بدو گفـت رسـتم كـه ت   ب
  

ــ  ــوننيبب ــم اكن ــا ه ــرآر،ت ــانيس  زم
  

ـــتي) كشــانپ ــدو گفــ ــ :ب ــارگ يب  يب
  

ــتن دهـ ـ   ــه كش ــهيب ــر ب ــارگكيس  يب
  

 كمــان را بــه زه كــرد زود اشــكبوس)ت
  

ــ  ــرزان و رخ،يتنـ ــرز لـ ــندروس،لـ  سـ
  

 ) پ، الف، ت، ب4  ) الف، ت، ب، پ3  ) پ، الف، ب، ت 2  پ ،ت ،ب ،) الف1

 دهد. شدت جنگ در ميدان نبرد را نشان مي … جز بههاي زير  مفهوم همة گزينه - 9

 كف اندر دهانشان شده خون و خـاك)1
  

 چــاكگســتوان چــاكهمــه گبــر و بر 
  

ــل)2 ــتي ره رود نيـ ــر ببسـ ــه خنجـ  بـ
  

ــل     ــده پي ــر زن ــتي، س ــتي شكس ــه كشُ  ب
  

ــن  )3 ــتوران در آن په ــم س ــت ز س  دش
  

 زمين شش شد و آسـمان گشـت هشـت    
  

 چنان شد كه كس روي هـامون نديـد)4
  

ــد    ــه بردميـ ــز رزمگـ ــرد، كـ ــس گـ  ز بـ
  

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -10

 يـد بردم رزمگـه  آن از گـرد  بس ز) 1
  

 ناپديــد نظــر، از شــد دو هــر تــن 
  

 ياهـس ـ وارانـس ـ گـرد  ز شد زمين) 2
  

ـــنگ  ــير شتندـــ ــدر سـ ــاه انـ  آوردگـ
  

 ردـنب ـ او بـا  تـجس ـ را وـت ايدــنب) 3
  

 ردـــــگ تــو  از آوردگــاه  بــه  بــرآرد  
  

 شـد  يرهـخ ـ رزمگـه  نآ اندر سپهر) 4
  

ــرد ز  ــپه گ ــم س ــا چش ــره ه ــد تي  ش
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ة: (عَیِّن الأصحّ و الأدǽȃ۱۵- ۱۱قّ في الترجمة مِن أو إلی العر( 
  !»:یبتل جسمهلا  و أǽضاً  عǽش في الماءأن ǽ ستطǽعǽه، نǼذفي  زȄت خاصّ  لکن Ǽسبب وجودطائر،  الǼطّ  أنّ  مع« -11

بـدنش خـيس   و  دارد را نيزدر آب  يزندگ تواناييدمش در خاص  يروغن سبب وجوداما به  ،پرنده است كيبا آن كه اردك ) 1
  !شود نمي

  بدنش خيس نشود!كند و  يدر آب هم زندگ تواند يدمش مدر خاص  يروغن وجود اما به خاطر ،پرنده است كيبا آن كه اردك ) 2
  بدنش هم خيس نشود!كند و  يدر آب زندگ تواند يم، است دمشدر  ي كهروغن خاص به خاطر ولي ،پرنده است كياردك ) اگرچه 3
بدنش كند و  يدر آب زندگ تواند يماست و  ممتاز ،دمشدر روغن  سبب وجود به ولي ،تپرنده اس كياردك  كه وجود اينبا ) 4

  خيس نشود!
12- » ُȘةٌ تَجذبُ السّائحینَ مِن کُلّ العالَم لاِیران مناطǽّةٌ و ثقافǽّخȄةٌ و مَعالمُ تارǼّخلا!«: 

  !شوند جذب مي كه از تمام جهان گردشگراناي دارد  ي جذاّب و آثار تاريخي و فرهنگيايران مناطق) 1
  !كنند ة گردشگران را از دنيا جذب ميست كه همهاي  قي جذاّب و آثار تاريخي و فرهنگيبراي ايران مناط )2
  !كنند گردشگران را از تمام دنيا جذب مياي دارد كه  يي جذاب و آثار تاريخي و فرهنگيها ) ايران منطقه3
  !شود باعث جذب گردشگران از كل دنيا ميكه  هستيران اي براي ا قي جذاّب و آثار تاريخي و فرهنگيمناط) 4
  :الخطأعَیّن  -13

رطي Ǽالکَلب في في ) 1 تر شهرهاي جهان پليس از سگ در حفظ امنيـت   در بيش المَدینة!:حِفظ أمن أکثر مُدُنِ العالَم ǽَستعینُ الشُّ
  جويد!شهر ياري مي

 كارند! شان ميهاي كشاورزيسيب را در زميندرختان آن كشاورزان  راضیهم الزراعǽّة!:أالتُّفّاح في أشجار اولئكَ الفَلاّحونَ ǽَغرسونَ ) 2

ا او سـرش را حركـت     اي است كه چشمش را حركـت نمـي  جغد پرنده طائِرٌ لا تَتحرَّك عینُه و لکنّه ǽُحـرِّكُ رأسَـه!: البومُ ) 3 دهـد و امـ
 دهد! مي

لُ الأَسما )4   كنند!هاي نوراني، تاريكي دريا را به روزي روشن تبديل ميماهي نَهارٍ مُضيءٍ!:إلی  المَضیئةُ ظَلامَ الǼَحر كُ تُحَوِّ

 :الخطأعَیِّن  -14
  !گويد گويد و انسان قوي راست مي روغ ميانسان ضعيف د :!ȑُّ و نسانُ القǽَصدُقُ الإ نسانُ الضّعیفُ وبُ الإǽَکذ )1

  تواند گردشگران را جذب كند و ثروت عظيمي به دست آورد! ايران مي !:ةٍ عظǽم ی ثروةٍ علایرانُ تَستطǽعُ أن تَجذِبَ السّائحینَ و تَحصُلَ ) 2

  !اند پسته و فرش ايران در دنيا معروف :!العالَمِ  يف جّادُ ایرانَ مَشهورانِ فُستȘُ و س) 3

  !دندچاه روستا استخراج كر كشاورزان آبي را از :!ةِ القرȄ مِن آǼارِ  اً الفلاّحونَ إستَخرَجُوا مǽاه) 4

 )1عربي، زبان قرآن (
 هذا خلȘ الله 

 المعالم الخلاǼّة  
 70تا  47صفحة  

 بل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 امروز چيست؟شما براي آزمون گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 :عیّن الصحǽّح؛ »ثبت كرده رفته بودم!در ليست ميراث جهاني ها را  كه سازمان يونسكو آناصفهان براي ديدن بناهاي تاريخي « - 15

لتها مُنَظّ  يالأثرȄّةِ الّت اصفهان کُنتُ ذَهبتُ لِرؤǽَةِ عماراتِ ) 1   !في قائمة التراث العالميمَةُ الیُونسکُو قد سَجَّ
  !في قائمة التراث العالميتُسَجّلُ مُنظّمَةُ الیونسکو  يالأثرȄّةِ الّت اصفهان اراتِ ذَهبتُ لِرؤǽَةِ عم) 2
  !في قائمة التراث العالمياصفهان لمنظمة الیونسکو  يکنتُ ذهبتُ لِرؤȄتها ف يسُجّلت العمارات الأثرȄّة الّت قد )3
 !في قائمة التراث العالمالیونسکو  ةسَجّلتها مُنظم يالأثرȄّةِ الّت اصفهان عمارات لمشاهدةکنتُ ذهبتُ ) 4

  في الحِوارات: الخطأعیّن  -16
1( Șة.، أیّها السّائǽّد أن أذهب إلی الصّیدلȄأنا في خدمتك. تَفضّل./  أر 
 ة؟یدلǽّ ماذا ترȄد من الصّ کم مسافة من هنا إلی أقرب الصّیدلǽّة؟ / أظنّ المسافة ثلاثة کیلومترات.  )2
3(  ȑد أن تشترȄأر Ǽسیلین. / هل عندك وصفة؟مسکّ  اً حبوǽسول أمبǼنة للصّداع و ک  
 کلامك صحǽح ǽا أخي./ . لین بدون وصفةیلا ǽعطونني أمبǽسهم ني أعلم أنّ لأنّ نعم،  )4
  الکلمات) توضǽح : (فيالخطأعیِّن  -17

 »!   حاضِر« الجاهِز: هُوَ الّذȑ مستعدّ للقǽام Ǽعملٍ و مترادفه) 1
 »! ذُنوب«ن و جمعه الذَّنَب: عُضوٌ في جسم الحیوا )2
 رُسُ أَموالَ النّاسِ!کَلبُ: حَیوانٌ معروفٌ Ǽالوَفاءِ و ǽَحْ اَلْ  )3
 أحد شیئاً أو القǽام Ǽأمر! رَجاءً: نستعمله عندما نرȄد مِن )4
  عَیِّن المفعول مضافاً:  -18

 رِزُ سائِلاً مُطَهِّراً!قِطِّ مَملوءٌ Ǽِغُدَدٍ تُفْ لِسانُ الْ  )1
 عشاب الطّبǽّّة لِخواصها العجیǼة!الأ كإستعملوا تل )2
عُ معلّمو المدارسِ التلامیذ في )3  مراسǽم نهاǽة السّنة الدّراسǽّة!  ǽُشَجِّ
  رَأسها مِئتَینِ وَ سǼَعینَ دَرَجَةً!تحرȄك تَستَطǽعُ البومَة  )4
 :معرȃاً عَیِّن المفعول  -19

 !کُلِّ العالَمِ  صِناعاتٌ یَدَوǽَّةٌ تَجذِبُ السّائِحینَ مِن )1
  مُجالستهم و مُشارکتهم هُم المُومنونَ! كَ الّذینَ تنفع )2
 مدرستي! أتمنّی أن یوصلني أبي العزȄز إلی )3
  رَملِ السّاحِل! الصورةَ الجمیلةَ علی كَ رَسَمَ الأولادُ تل )4
  :ةً مجرور  لǽستالصّفة یِّن ع -20

  ǽحملُ النّفط Ǽالنّاقلات الکبیرة إلی خارج الǼلاد! )1
  !و السّماد الکǽمǽاوȑّ و معجون الأسنان  النّفط المطّاǽȋصنعُ من  )2
  !رأیتُ صدǽقي في المدرسة في الإصطفاف الصǼّاحي )3
  سکن في الأماکن المتروکة وحیداً!ǽالبوم طائر  )4
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  ؟دتواند مونس انسان باشيم يانسان كدام است و در چه صورت ريناپذب انفصالحتنها مصا ينبو ثيبا تدبر در حد -21

  .خالص باشد تني با همراه –و اعتقاد او  مانيا) 1

  .و صالح باشد كني –و اعتقاد او  مانيا) 2

  .و صالح باشد كني –اعمال و كردار او ) 3

  .خالص باشد تيهمراه با ن -  و كردار او اعمال) 4

عمـل و   ةاز انواع رابط ـ كيكدام به بيترتبه ،خود باشد شكل نيترن در كاملآ ةجيعمل و نت ةو رابط باشد رييتغ رقابليعمل انسان غ يجةهرگاه نت -22
  ؟مياآن توجه نموده فريپاداش و ك

  عمل يعيطب ةجنتي – يقرارداد) 1

  عمل يعيطب ةجنتي – يعيطب) 2

  م خود عملجست – يعيطب) 3

  عمل خود متجس – يقرارداد) 4

 ؟نسبت به كدام موضوع ضرورت دارد حيصح افتيدرك و در ،خرتآدر جهان  يشگيهم يو رستگار ايهمراه با لذت در دن يبه زندگ يابيدست يبرا -23

   خواهد.بزرگ مي هاي كارهاي بزرگ عزم) 1

   ) خداوند مسير و هدف اصلي زندگي بشر است.2

 شود.ها بر اساس اعمال آنان در دنيا تعيين مي) سرنوشت دنيوي انسان3

  به هدف از آثار عزم قوي است.ها براي رسيدن ) استواري بر هدف و تحمل سختي4

 عامل تسريع در رسيدن به هدف چيست و وجود اين عامل از چه جهت ضروري است؟ -24

  تاثير عزم و اراده در وصول به هدف –ها ) پيروي از اسوه1

  آميز بودن مسير اثبات موفقيت –ها ) پيروي از اسوه2

  ر آميز بودن مسياثبات موفقيت –) داشتن عزم و ارادة قوي 3

  ثير عزم و اراده در وصول به هدفتأ - ) داشتن عزم و ارادة قوي 4
  كند؟در كدام عبارت شريفه نهفته است و كدام عبارت به مفهوم مقابل آن اشاره مي» ليس االله بكاف عبده أ«پاسخ پرسش  -25
  »هل هنّ كاشفات ضرّه« –» ان ارادني االله بضرّ) «1
  »ل حسبي االلهق« –» فهو حسبه انّ االله بالغ امره) «2
  »هل هنّ كاشفات ضرّه« –» فهو حسبه انّ االله بالغ امره) «3
  »قل حسبي االله« –»  ان ارادني االله بضرّ) «4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10اري چند از گذ هدف ،)1( دين و زندگي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1دين و زندگي (
  كر و انديشه / قدم درراهتف

فرجام كار، آهنگ سفر، اعتماد
  بر او، دوستي با خدا

 124تا صفحة  82صفحة 
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  دهد؟توكل حقيقي به چه معناست و در اين صورت خداوند چگونه انسان متوكل را مورد حمايت خود قرار مي -26

  جاي متوكلرساندن تمامي افعال لازم به به انجام - » .كنمخدايا بر تو توكل مي«) گفتن جملة 1

  جاي متوكلبه انجام رساندن تمامي افعال لازم به - گاه خود ديدن ) واقعا خدا را تكيه2

  سازي كارها به بهترين وجه و به نفع متوكلچاره –گاه خود ديدن ) واقعا خدا را تكيه3

  ها به بهترين وجه و به نفع متوكلسازي كارچاره - » .كنمخدايا بر تو توكل مي«) گفتن جملة 4

  زده روي به درگاه الهي دارد؟برده به درگاه الهي مرهون كدام است و در كلام علوي چرا انسان مصيبتجويي در كار انسان پناهدر بيان امام صادق (ع) چاره - 27

  .علم به اينكه سررشتة كارها به دست خداست –) نيت خالص 1

  .د و آسيب را از خود دور كندتواند گزننمي –) نيت خالص 2

  .علم به اينكه سررشتة كارها به دست خداست - ) همت و تعقل 3

  .تواند گزند و آسيب را از خود دور كندچون نمي - ) همت و تعقل 4

  شود؟بخش به وجود انسان از كدام عبارت شريفة قرآني استنباط ميدهد و اكسير حياتكدام عامل به زندگي آدمي جهت مي -28

    »من دون االله اندادا يتخذ« - ها ها و محبتدلبستگي) 1

  »الّذين آمنوا اشد حبا الله و« - ها ها و محبت) دلبستگي2

    »الّذين آمنوا اشد حبا الله  و«  - ها ها و عزم) تصميم3

  »من دون االله اندادا يتخذ« - ها ها و عزم) تصميم4

 است و نقش محبت در آدمي در نهايت به چه امري ختم خواهد شد؟ (ع) چگونه ترسيم شده ارزش واقعي انسان از ديدگاه اميرالمومنين علي -29

  هاي آدمي در طول زندگيتغيير جهت فعاليت – .) به اندازة چيزي كه او دوست دارد1

  همنشيني و همراهي با محبوب خود در آخرت – .دارد) به اندازة چيزي كه او دوست 2

  هاي آدمي در طول زندگيتغيير جهت فعاليت -  .ا دوست دارداي كه چيزي ر) به اندازه3

  همنشيني و همراهي با محبوب خود در آخرت – .اي كه چيزي را دوست دارد) به اندازه4

رت هاي افزايش محبت به خداست و با كدام عبايك از راهمويد كدام» .سوختگان و درماندگان را دوست داردخداوند رسيدگي به دل«حديث شريف  -30

  آوايي دارد؟قرآني هم

  »الله اشد حباً« –) دوستي با دوستان خدا 1

  »فاتّبعوني« - ) دوستي با دوستان خدا 2

  »الله اشد حباً« –) پيروي از خداوند 3

  »فاتّبعوني« - ) پيروي از خداوند 4
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  ؟ ستيبه آنان چ طانيو پاسخ ش كنند يم يرا مقصر معرف گرانيد انيبا كدام ب انيدوزخ -31
  .ديرفتيمرا پذ زيمن فقط شما را فرا خواندم و شما ن -ما شدند  يو بزرگان و سرورانمان سبب گمراه طانيش) 1
  .ديرفتيشما آوردند، شما خود نپذ يروشن برا ليدلا امبرانيپ -ما شدند  يو بزرگان و سرورانمان سبب گمراه طانيش) 2
  .ديرفتيمرا پذ زيمن فقط شما را فرا خواندم و شما ن -ما را گمراه ساختند ،ييايدن يو آرزوها طاني) ش3
  .ديرفتيشما آوردند، شما خود نپذ يروشن برا ليدلا امبرانيپ -ما را گمراه ساختند ،ييايدن يو آرزوها طاني) ش4
  است. …نعمت بهشت،  نيو بالاتر …ور است كه  شعله ان،يآتش دوزخ، بدان جهت از درون جان دوزخ -32
  خدا خشنودي مقام –ان است ) حاصل عمل خود آن1
  خدا يمقام خشنود -  كند يم جابيگونه اني) عدل خدا ا2
   نيبه فردوس بر دنيرس - ) حاصل عمل خود آنان است 3
  نيبه فردوس بر دنيرس -  كند يم جابيگونه اني) عدل خدا ا4
  ؟ستيآفات چ نيا امدي؛ پ».دارد يدر پ يآفات ام،يگذشت ا: «ديفرما ي(ع) م يامام عل -33
  .دهد يم شيرا در انسان افزا أسيو  ي) افسردگ2  .شود يافراد م ييبايو ناشك ي) موجب كم طاقت1
   .گردد يدر اطاعت خداوند م يهدف و كوتاه ي) سبب فراموش4  .شود يو كارها م ها ميتصم يختگيگس ) سبب از هم3
  … كهاست  نيا شانياست و مفهوم اسوه بودن ا … مياسوه از نظر قرآن كر نيكوترين -34
  . ميعمل كن شانيو در حد ا ميباش شانيا نيع -(ص) امبري) پ1
  .ميعمل كن شانيو در حد ا ميباش شانيا نيع -(ع) تي) اهل ب2
    . ميباش شانيا رويدر حد توان پ -(ص) امبري) پ3
  .ميباش شانيا رويدر حد توان پ -(ع) تي) اهل ب4
  ؟نمودند فينبودند، چگونه توص تيرا كه اهل كار و فعال ياست و رسول خدا (ص) مردم يدهنده به چه كس ديكننده و ام توكل بر خداوند، كمك -35
  گراني) اهل همت، اراده و پشتكار ـ منفور د2    گراني) اهل همت، تعقل و پشتكار ـ سربار د1
  گرانير دـ منفو ياراده و همت عال شه،ي) اهل فكر و اند4  گرانيو پشتكار ـ سربار د ثاريا شه،ي) اهل فكر و اند3
  شرك، استدلال نمود؟ يو نف كتايخداوند  ةجهان به اراد ةو ادار ياله ريمشركان در مورد تدب يبرا توان يچگونه م ،ميقرآن كر اتيبا توجه به آ -36
  »ما تدعونَ من دونِ االلهِ تُميااللهُ قُل أ فَرَأ قولُنَّيو لَئن سألتَهم من خَلَقَ السماوات و الأرض لَ«) 1
  »آمنوا أشَد حباً اللهِ نَيكَحب االلهِ و الّذ حبونَهميمن دونِ االلهِ أنداداً  تَّخذُيو منَ النَّاسِ منْ « )2
  »هل هنَّ ممسكات رحمته بِرَحمةِ يااللهُ بِضُرِّ هل هنَّ كاشفات ضُرِّه أو أرادن يإن أرادن«) 3
  »راًيبه بِذنوبِ عباده خَب يو سبح بِحمده و كَفَ موتيلا  يالّذ يالح يو تَوكَّل علَ«) 4
  باشد. مي ...و  ...هاي  ترتيب، مرتبط با آرمان است كه به ...و  ...ترتيب مرتبط با دوران  ها و برعكس، معمولاً به آزادي از تمنيّات و وابستگي -37
  سالي ـ جواني ـ ماندن ـ رها شدن گ) بزر2    سالي ـ ماندن ـ رها شدن ) جواني ـ بزرگ1
  سالي ـ رها شدن ـ ماندن ) جواني ـ بزرگ4    سالي ـ جواني ـ رها شدن ـ ماندن ) بزرگ3
  ست؟يتحول چ نيو علت ا رساند يم يو از خودگذشتگ ثاريبه ا يرا از خودخواه يكدام عامل، آدم -38
  خداست. گاهيب انسان جاقل -ي) محبت اله2  خداست. گاهيقلب انسان جا -) اعتقاد به معاد1
  تقواست. تيابد يتوشه برا نيبهتر -ي) محبت اله4  تقواست. تيابد يتوشه برا نيبهتر -) اعتقاد به معاد3
  رند؟يگ ياز آثار محبت به خدا قرار م كي كدام طةيدر ح بيترت به» جهاد در راه خدا«و » توبه از گناهان« -39
  از خداوند يروياز خداوند ـ پ يروي) پ1
  از خداوند يروياز دشمنان خدا و مبارزه با آنان ـ پ يزاريب) 2
    از دشمنان خدا و مبارزه با آنان  يزارياز دشمنان خدا و مبارزه با آنان ـ ب يزاري) ب3
  از دشمنان خدا و مبارزه با آنان يزارياز خداوند ـ ب يروي) پ4
  را به دنبال دارد؟ كي و كدام شود يآغاز م زيبا چه چ يدار نيد -40
  از باطل يزاريب -با خدا ي) دوست2    از باطل يزاريب -پيروي از خدا) 1
  نفسمبارزه با  -با خدا ي) دوست4    نفسمبارزه با  -پيروي از خدا) 3

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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   دقيقه 15  
  
  
  
  
  

               
 

 

 

 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

41- To be honest, it made me frightened when I opened the door and saw that you … . 
1) were talking to yourself 2) are talking to you 
3) were talking to you  4) are talking to yourself 

42- The new manager had thousands of things to do at work, and he … some help to finish them before the end of 
the month. 

1) needs 2) needed 3) is needing 4) was needing 
43- They are doing what they can to improve the terrible economic … in their country.  

1) situation  2) emotion 3) experiment  4) success 
44- My father is very busy these days, so my mother is going to … the meeting in the school hall. 

1) narrate 2) attend 3) publish 4) express  
45- These lazy players do not help our team at all. In my opinion, we need some more … sportsmen. 

1) continuous 2) possible 3) weak  4) energetic 
46- When I was young, my mother read me stories from her old collection of books and helped me … interest in reading.  

1) invent 2) believe 3) develop 4) solve 
•  

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

•  

Organic food is very popular these days. It can also be very expensive. Some organic food costs twice as 
much as non-organic food. Parents of young children, and even some pet owners, will pay high prices 
for organic food if they think it’s healthier. But many others think organic food is just a waste of money. 
 There is one main difference between organic and non-organic food. Organic farms do not 
use agricultural chemicals such as pesticides that stop insects from damaging crops. In many countries, 
organic foods in the stores must have special labels that guarantee they are grown organically. 
 Most people agree that naturally grown food tastes better. Is more delicious food worth the extra 
money? That’s a matter of opinion. Whether organic food is healthier or not is still not clear, so more 
research is needed. However, consumers of organic food often say “better safe than sorry” when it 
comes to what we eat. 

47- What is the best title for the passage? 
1) Why is organic food healthier? 2) Organic Food: Healthy or Unhealthy? 
3) Organic Food Farms  4) Organic or Non-organic Food 

48- Which of the following statements is TRUE according to the passage? 
1) Organic food is both popular and cheap. 
2) Non-organic food tastes much better than naturally grown food. 
3) Non-organic farms use pesticides to stop insects from damaging crops. 
4) Those who use organic food never get sick. 

49- In many countries, organic food … . 
1) has a special label to show that it is grown organically 
2) is only used by pet owners 
3) is not used by young people 
4) should not be used because it is just a waste of money  

50- The word “they” in paragraph 2 refers to … . 
1) countries 2) organic foods 3) labels 4) stores 

  )1زبان انگليسي (
The Value of 
Knowledge 

   3  درس
 95 صفحة تا 71 ةصفح

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل10چند از
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yنمودار ضابطة سهمي - 51 a(x ) b= − aاست، حاصل مقابلصورت  به 22+ b+؟كدام است 

1( 6  

2( 7   

3( 5    

4( 4  

yترين مقدار سهمي بيش -52 x x= − + +24 16  ؟كدام است17

1( 33  2( 31   3( 29  4 (27  

yتابعدو نمودار  -53 x x= + −23 yو 3 x x= −2  ؟كند، كدام است اند، ضابطة تابع خطي كه از اين دو نقطه عبور مي متقاطع Bو  Aدر دو نقطة 4

1(y x= − +11 52     2(y x= − +11 3
2 2   

3(y x= − +13 52       4(y x= − +13 3
2 2    

 ؟اي هستند گيري اس اندازهيترتيب از راست به چپ چه نوع متغيرهايي و با چه مق گروه خوني و سن آن بهدماي بدن يك بيمار،  -54

  اي كمي نسبتي، كيفي ترتيبي، كمي فاصله )2  اسمي، كمي نسبتي يكمي نسبتي، كيف )1

  اي، كيفي ترتيبي، كمي نسبتي كمي فاصله) 4  اي، كيفي اسمي، كمي نسبتي كمي فاصله )3

,اي آماريه در داده -55 , , , , , , , , , ,5 11 20 10 21 5 6 11 9 5 8 هـاي جديـد چگونـه تغييـر      صورت ميانه و مـد در داده  ها حذف كنيم در اين اگر مد را از داده 5

 ؟كند مي

  يابد. واحد افزايش مي 6واحد افزايش و مد  2ميانه  )1

  يابد. واحد افزايش مي 6كند و مد  ميانه تغيير نمي )2

  يابد. واحد كاهش مي 2و مد  يابد واحد كاهش مي 3ميانه  )3

  يابد. واحد كاهش مي 2يابد و مد  واحد افزايش مي 12ميانه ) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10هر  از

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15     
  )1رياضي و آمار (

  2تابع: نمودار تابع درجة 
  اريهاي آم كار با داده

ها، معيارهاي  گردآوري داده
گرايش به مركز، معيارهاي 

  پراكندگي
  92صفحة تا  63صفحة 

7

3

x

y
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كنـد،   ها اضافه كنيم ميانگين در حالت جديد نيم واحد افـزايش پيـدا مـي    را به اين داده 15و  5هاي  است. اگر دادهxدادة آماري برابر 10ميانگين  -56

 ؟اوليه كدام است تها در حال ميانگين داده

1( 5    2 (7  

3( 9      4 (10  

 ؟آموز با در نظر گرفتن ضرايب كدام است آموزي با ضريب هر درس در جدول زير مشخص شده است. معدل اين دانش نمرات دانش -57

  نام درس  ادبيات فلسفه رياضي تاريخ اقتصاد

  نمره  18 16 12 20 17

  ضريب  2 2 3 1 4

1( 13    2( 14     

3( 15      4 (16  

,هاي انحراف معيار داده -58 , , ,3 4 5 6 ,هاي  معيار دادهانحراف چند برابر 7 , , ,13 14 15 16  ؟است 17

1( 1/1    2( 2     

3( 1      4 (1/0  

,هاي انحراف معيار داده -59 , , , , , , ,1 1 3 7 2 4 5 2  ؟كدام است2

1(22 3     2(24 3      

3(34 2       4(4 23    

 ؟ديد كدام استها اضافه شوند، واريانس هشت دادة ج به اين داده 3و7مفروض است. اگر دو دادة 3واريانس و  5دادة آماري با ميانگين  6تعداد  -60

1( 25/3    2( 45/3     

3( 65/3      4 (85/3  
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 پاسخ صحيح سوالات زير در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب به -61

  هاي موجود است؟  شغلالف) كدام نوع بيكاري ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع 
  ب) تقاضاكنندگان نيروي كار چه كساني هستند؟

 ؟نداردزينه با واقعيت مطابقت ج) كدام گ

وقتي كه يك اقتصاد منابع غيرفعال دارد، هيچ  -كنند. گذاراني كه نيروي كار استخدام مي ها يا سرمايه ها و كارخانه صاحبان شركت -) بيكاري ساختاري1
  احتياجي به انتقال منابع از توليد يك كالا به توليد كالاي ديگر نيست.

مدت است و در همة كشورها  بيكاري فصلي كوتاه -كنند. گراني كه با نيروي بدني و يا فكري خود محصول يا خدمتي را توليد ميكار -اي ) بيكاري دوره2
  وجود دارد.

در شود كه كشـور   وجود منابع بيكار سبب مي -كنند. گذاراني كه نيروي كار استخدام مي ها يا سرمايه ها و كارخانه صاحبان شركت -) بيكاري ساختاري3
  بيرون از مرز امكانات توليد قرار گيرد.

طبق تعريف كساني را كه از جست و جوي شغل  -كنند. كارگراني كه با نيروي بدني و يا فكري خود محصول يا خدمتي را توليد مي -اي ) بيكاري دوره4
  كنند. اند، بيكار محسوب مي دلسرد شده

 ؟دباش منطقه چند هزار نفر ميي چند درصد است و جمعيت بيكار در اين نرخ بيكار ترتيب بهبا توجه به اطلاعات جدول زير،  -62

  سال 15جمعيت زير      جمعيت شاغل     جمعيت غيرفعال  جمعيت كل

,860000  ,170000  ,295 000  ,360000  
1 (/−35000 11 7   2 (/−35000 10 6   3 (/−33000 10 6   4 (/−33000 11 7   
 عاجزند. هستند و از تأمين احتياجات اوليه زندگي خود ...در روز درآمد دارند، زير خط فقر  ...افرادي كه زير  ...مطابق معيار  -63

  نسبي -دلار 9/1 -مللسازمان ) 2    مطلق -دلار 9/1 -بانك جهاني )1
 نسبي -دلار 4/1 -بانك جهاني) 4    مطلق -دلار 4/1 -مللسازمان  )3

 كند؟ درستي تكميل مي به را كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير است و جاي خالي، ترتيب به -64

  كند؟ آسان ميديگر  يك بهرا ها  پول، كار خريد و فروش كالاهاي مختلف و تبديل قيمت الف) كدام وظيفة
  كند. بروز مي ...تقاضا بر عرضه، به صورت  يب) فزون

 تواند به طور مستقيم از مقدار نقدينگي در دست مردم بكاهد؟  ج) در كدام روش بانك مركزي مي

  فروش اوراق مشاركت -ها قيمت افزايش -پرداخت مبادلات ) وسيلة1
  كتخريد اوراق مشار -ها قيمت كاهش -سنجش ارزش ة) وسيل2
  فروش اوراق مشاركت -ها افزايش قيمت -سنجش ارزش ة) وسيل3
  خريد اوراق مشاركت -ها كاهش قيمت -پرداخت در مبادلات ة) وسيل4
 قدر است؟ چه cpiباشد، درصد تغيير  720000و در انتهاي سال  450000 معين ساليك اگر هزينة سبد بازار در ابتداي  -65

1 (65  2 (55  3 (70  4 (60  

دقيقه 15
  اقتصاد

  ركود، بيكاري و فقر
  تورم و كاهش قدرت خريد

  سازي اقتصاد مقاوم
  رشد و پيشرفت اقتصادي

  128 صفحة تا 82صفحة 

 رچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفت هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10ذاري چند ازگهدف آزمون قبل 10چند از 
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 باشد؟ هاي زير مي دام گزينه پاسخ صحيح پرسشك ترتيب به -66

  شود؟ گيري تورم از چه شاخصي استفاده مي براي اندازه - 
 چيست؟ دهندة تورم نشان - 

 رو هستيم؟ بار روبه نچه زماني با تورم زيا - 

  نابرابري عرضه و تقاضاي كل در اقتصاد -ها افزايش سطح عمومي قيمت -كننده ) قيمت مصرف1
  ها رويه و مداوم قيمت افزايش پرنوسان، بي -ها افزايش سطح عمومي قيمت -كننده ) قيمت توليد2
  ها رويه و مداوم قيمت افزايش پرنوسان، بي -كاهش قدرت خريد پول -كننده ) قيمت مصرف3
  نابرابري عرضه و تقاضاي كل در اقتصاد -كاهش قدرت خريد پول -) قيمت توليدكننده4
 باشد؟ تاريخي اقتصاد ايران مي به كدام دورةاز موارد زير، مربوط هر يك  -67

 فرهنگي كشور هماهنگي داشت. هاي ديني، اجتماعي و علاوه بر يكپارچگي سياسي، اقتصاد يكپارچه و مستقلي شكل گرفت كه با ساير لايه - 

 ها از دست داد. در اين دوره ايران فرصت طلايي خود را براي جبران كاستي - 

 موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خود تصور درستي نداشتند.حاكمان وقت در اين دوره از  - 

 اقتصاد كشور داشت. دوران، دولت حضوري گسترده در عرصةدر اين  - 

  پهلوي -پاياني حكومت صفويه دورة -قاجار -نيمة اول حكومت صفويه) 1
  هاول حكومت صفوي ةنيم -قاجار -پاياني حكومت صفويهة دور -پاياني حكومت صفويه ةدور) 2
      اول حكومت صفويه ةنيم -پهلوي -قاجار -پاياني حكومت صفويه ةدور) 3
 پهلوي -قاجار -پاياني حكومت صفويه ةدور -اول حكومت صفويه ةنيم) 4

ر و سياسـي ملـت ايـران د    دستيابي به اهداف اقتصاديكدام دوره جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي و ديني خود بود و  ةويژگي عمد -68
 چارچوب قانون اساسي مستلزم چيست؟

  هاي ساختاري اقتصاد غلبه بر ضعف و بيماري –پهلوي  ةدور) 1
  جاي وابستگي به بيگانگان وابستگي به درآمدهاي نفتي به –پهلوي  ةدور) 2
  جاي وابستگي به بيگانگان وابستگي به درآمدهاي نفتي به –قاجار  ةدور) 3
  هاي ساختاري اقتصاد و بيماريها  غلبه بر ضعف –قاجار ةدور) 4
 ميلادي است با توجه به آن:  2021در سال  Aجدول زير بيانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  -69

  هاي اول، چهارم، هفتم و دهم كدام است؟ سهم دهك ترتيب بهالف) 
 است؟ قدر چهها  ب) شاخص دهك

1 (6 ،9 ،14 ،−5 15   
2 (5 ،8 ،/12 5 ،−3 15  
3 (6 ،9 ،14 ،−3 16  
4 (5 ،/7 5 ،13 ،−5 15  
  
  
  
  

 .شود نميدر نظر گرفته  ... گيري آن ندازهست و براي اا ...به معناي افزايش توليد است بنابراين مفهومي  ... -70
 خدمات -كمي -توسعه) 2     خدمات -كيفي -رشد) 1

  اي واسطهكالاهاي  -كيفي -توسعه) 4    اي واسطهكالاهاي  -كمي -رشد) 3

  ميلادي 2021در سال  Aوضعيت توزيع درآمد كشور 
  ؟  سهم دهك اول
5/  سهم دهك دوم   درصد 5
  درصد 6 سهم دهك سوم
  ؟ سهم دهك چهارم
  درصد 9 سهم دهك پنجم
  درصد 12 سهم دهك ششم
  ؟ سهم دهك هفتم
  درصد 13 سهم دهك هشتم
  درصد 14  سهم دهك نهم
  ؟ سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  كشور درصد جمعيت 100
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  . … جز بههاي پنجم و ششم هجري درست است،  فارسي در قرن هاي نثر موارد زير دربارة ويژگي  همة -71

  يابيم. را در حال پختگي و كمال مي  فارسي مواجهيم و در قرن هفتم آن نثرول قرن ششم با دورة بلوغ در نيمة ا )1

  هاي گوناگون علمي رواج يافت، نثر ساده به كمال رسيد و نثر مصنوع هم رايج شد. تأليف كتاب در موضوع در اين دوره، )2

   منشي است كه در اواسط نيمة اول قرن ششم تأليف شد.از نصراالله» كليله و دمنه«كتاب  ،نخستين نمونة نثر فني )3

  نويسي در اين دوره، گسترش عرفان و تصوف بود. ترين دلايل توجه نويسندگان به فارسي يكي از عمده )4

 ؟است» دورة غزنوي و سلجوقي«و چند ويژگي مربوط به نثر » ساماني ورةد«چند ويژگي مربوط به نثر  ترتيب بهاز ميان موارد زير،  -72

  كاربرد فارسي الف) استفاده از لغات كم

  ب) افزايش كاربرد لغات عربي

  هاي جمع فارسي بر جمع عربي ج) افزايش كاربرد نشانه

  د) كوتاهي جملات

  هـ) حذف افعال به قرينه

  چهار  –يك  )4  سه –دو  )3  دو –سه  )2  يك –چهار  )1

  ؟است متفاوتنوع نثر  ،كدام گزينهدر  -73

  و قوت شهوت و صدق رغبت عنان تماسك از وي بستد. دست از طعام بازكشيدو  اندا بديد حيران بم) چون ملك او ر1

 گاه خود نهان گشتي. دور دادي رهي را بازخواندي و آن ندا از نزديك شنوانيدي و نشان از )2

  .خواستورد و زينهار هميخهمي حسرتدريغ و ريخت و بر روزگار گذشته ) شبلي در آن سردابه، آب حسرت از ديدگان همي3

  الهي نام تو ما را جواز مهر تو ما را جهاز شناخت تو ما را امان لطف تو ما را عيان.) 4

  شعر قرن پنجم و ششم اشاره شده است؟ » ادبي، فكري و زباني«هايبه ويژگي ترتيببهدر كدام گزينه  -74

  ني/ فراواني تركيبات نو ) رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي/ ورود اصطلاحات عرفا1

  هاي داستاني/ رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي/ فراواني تركيبات نو سرايي و منظومه) رواج داستان2

  ديني/ فراواني وعظ و اندرزهاي داستاني/ رواج حس سرايي و منظومه) رواج داستان3

  زبان تركي و مغولي به زبان فارسي) فراواني وعظ و اندرز / فراواني تركيبات نو/ ورود لغات 4

  شود. هاي شعر سبك خراساني ديده مي هايي از ويژگي نشانه …گزينة  جز هبها  در همة گزينه -75

  رع خطاست مستي و طرب صوابقباست / تقوي و وگل  عطار چمن صباست پيراهن )1

  من از تو به شگفت اندرا گونه جهان / ماندهغونه و باژاي پر )2

  فرياد و صدا) ب (=غَشَ بافيست با هزاربه شاخ گلبن بر / زندهر گلي را  )3

  تخت ايران بياراستند / بزرگان به شاهي ورا خواستندسر  )4

دقيقه 15     
  )1علوم و فنون ادبي (

  شناسي(سبك خراساني) سبك و سبك
  وزن شعر فارسي
  موازنه و ترصيع
پنجم و هاي  زبان و ادبيات فارسي در سده

  هاي سبكي آن ششم و ويژگي
  87 صفحة تا 60صفحة 

 س در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10از  چند
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 ؟دارند» ترصيع«و چند بيت » موازنه« ترتيب بهابيات زير چند بيت  در بين -76

  جاوداني شناس / خرد ماية شادماني شناس ةالف) خرد زند

  تر ز الهام سروش شت / نام او خوشبه ب) بزم او بهتر ز گلگشت

  غفلت برون آور ز گوش تا پيامش بشنوي از هر لبي / پنبة ج)

  مرگي بود ما را حلال برگي بود ما را نوال / مرگ بي د) برگ بي

  كشم بار گرانش را به دوش خرم خار جفايش را به جان / مي هـ) مي

  نند از زلف پريشانتآلودت / يك جمع پريشا يخونند از لعل مو) يك قوم جگر

  يك  –سه  )4  يك –چهار  )3  دو –سه  )2  دو –چهار  )1

  در كدام گزينه آمده است؟ ترتيببه» تشبيه، تشخيص، جناس، ترصيع و تلميح«هاي آرايه -77

  كه دايم با كمان اندر كمين است/ ز چشم شوخ تو جان كي توان برد الف)

  ها چه خواستيتا تو ز جان يوسف دل /دل، افغان ز دست تو اي روزگار گرگ ب) 

  ج) نسيم صبح زند چون به تار زلف تو چنگ/ هواي نالة جانسوز تارها دارم

  كند به دودة آهتكه روي ماه سيه مي د) تنور سينة ما را اي آسمان به حذر باش/

  ) چون او بتي شمن نستايد به صد بهار/ چون او گلي چمن ننمايد به صد بهارـه

    د -الف  -ب - ـه -) ج2    د -ب -ج  -ف ال - ـ) ه1

  ب - ـه -الف  -ج  -) د4    ب -د  - ـه -ج  -) الف 3

  ؟بيشتري وجود دارد اشتباهدر نوشتن خط عروضي كدام مصراع،  -78

 گون را؟مندگَ ةهرِد چِهس دفرد ي بِك: گون را؟گندم ة) كي به فردوس دهد چهر1

    زِندگي را سوز ساز از نارِ ت است: ) زندگي را سوز و ساز از نار تو است2

  درها خوار شُظَر نَر دن زم رينِز چِهريِِاز : ين من زر در نظرها خوار شدزر ة) از چهر3

  آسوده دل ش د اينجا كنحساب خُ: ) حساب خود اينجا كن، آسوده دل شو4

  در بيت كدام گزينه، كمترين حذف همزه رخ داده است؟ -79

  آب رويت برده آب از روي آب و/ واب از چشم خواباي ز چشمت رفته خ) 1

     ين كارم كه كار از دست بيرون شدا بده صبري در/ مرا اي بخت ياري كن چو يار از دست بيرون شد )2

            نصيب از دردي دلگير هجران تو باد بي/ ابرجان سرمستت كه گشت از صافي وصلت خ) 3

  آشتي بگذر كه اين هم بگذرد جانا ز خشم و/ نگاشتيبگذشتي و بگذاشتي ما را و هيچ ا) 4

  ؟آمده است نادرستدر كدام گزينه خط عروضي و مرز هجاها  -80

  قَر / ر / ري)/ (م  مقَررري ←قرري م –آوازِ (آ / وا / زِ)  ←آوازه  )1

  غَمخوارگِان (غَم / خوار / رِ / گان) ←خوارگان  غم –اوراق (اُ / را / ق)  ←اوراق  )2

  حلقِ بِ گوش (حل / قِ / بِ / گوش) ←به گوش  حلقه –اسَرار (مخ / ز / نُل / اَس / رار) مخزنُل  ←الاسرار  مخزن )3

  )ج / ما / لد / دينجمالددين ( ←الدين  جمال –دار (قا / في / يِ / دار)  قافييِ ←دار  قافيه )4
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   از وقايع ابتداي زمامداري وي بود. ...دروني شد و  به بعد دچار تفرقه ...خاندان هخامنشي از زمان  -81

    هاي پلوپونزي در يونان) داريوش سوم ـ آغاز جنگ1

  گيري اسكندر در مقدونيه و حمله به شهرهاي مرزي ايران ) اردشير سوم ـ قدرت2

    ) داريوش سوم ـ به قتل رسيدن تعدادي از بزرگان هخامنشي طي توطئه                     3

  ) اردشير دوم ـ شورش كورش كوچك در آسياي صغير4

    ؟نيستكدام مورد جزء اقدامات و وقايع دوران مهرداد دوم  -82

    ) سفيراني از سوي چين به ايران آمدند و روابط تجاري دو كشور توسعه يافت.                                       1

  ري روم همسايه شدند.) اشكانيان تا رود فرات پيش رفتند و با امپراتو2

  ) سلسلة اشكانيان از يك حكومت محلي در شرق فلات ايران به يك پادشاهي قدرتمند تبديل شد.                                3

  گرديد. آنان استوارهاي قدرت و سلطنت ) وسعت قلمرو اشكانيان به نهايت خود رسيد و پايه4

 را جايگزين حكومت ملوك الطوايفي كرد و علت مخالفت حاكمان محلي چه بود؟ كدام يك از شاهان ساساني حكومت مركزي -83

  خواستند به حكومت مركزي ماليات بپردازند. نمي -خسرو انوشيروان )1

  خواستند استقلال نسبي خود را از دست دهند. نمي -اردشير بابكان) 2

  مخالفت با تمركز قدرت در دست قباد يكم. -قباد يكم )3

  باور به ناتواني شاپور يكم در ادارة امور كشوري. -كمشاپور ي )4

   هاي اجتماعي و امتيازات طبقة حاكم بودند؟ در دورة ساساني كدام گروه مدافع نابرابري -84

    فرماندهان ارتش )2    بازرگانان و دهقانان )1

  اشراف و نجباي درباري )4    موبدان زرتشتي )3

 را به او دادند؟ عنوانه كسي بود و چرا اين اداري هخامنشيان چ - طراح اصلي نظام سياسي -85

  ساماندهي تشكيلات اداري در پايتخت -كورش) 2  پديد آوردن نظام اداري منظم و كارآمد -داريوش )1

  پديد آوردن نظام اداري منظم و كارآمد -كورش )4  ساماندهي تشكيلات اداري در پايتخت -داريوش )3

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  ها تا پايان هخامنشيان ورود آريايي

  اشكانيان و ساسانيان
  آيين كشورداري
  جامعه و خانواده

 117 صفحة تا 80صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     

https://t.me/mrkonkori


   18: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                   فروردين 19 آزمون -) 6( ةپروژ 
 

 كردند؟ خاندان مهران كه در قدرت و حكومت اشكاني سهيم بودند در كدام مناطق زير زندگي مي خاندان كارن و خاندان سورن و ترتيب به -86

نهاوند، سيستان، ري )1

    

  ري، سيستان، نهاوند) 2

ري، نهاوند، سيستان )3

    

  سيستان، نهاوند، ري) 4

 در دورة اشكانيان چه بود؟ دليل توانمندي سواره نظام سپاه -87

  تيراندازي در هنگام سواركاري) 2    ينسنگ هاي استفاده از سلاح )1

 استفاده از تير و كمان و نيزه در يك زمان )4    صحراگردي پيشينة) 3

 هاي اجتماعي و اقتصادي ميان گروه حاكم و مردم عادي افزايش يافت؟ اي نابرابري اي و بر اثر چه حادثه در تاريخ ايران باستان در چه دوره -88

    شور و سقوط نينوابا فتح سرزمين آ -مادها ةدور )1

    با  افزايش فتوحات و توسعه تشكيلات حكومتي -هخامنشي ةدور )2

    با بيرون راندن سلوكيان -اشكاني ةدور) 3

  پس از رسمي شدن دين زرتشت -ساساني ةدور) 4

  تر و محدودتر شد؟ تدريج كوچك هخامنشي تحت تأثير چه عواملي به ةآريايي در دور ةخانوادة جامع -89

  ) گستردگي قلمرو2    پي در پي هاي ) جنگ1

  ) عوامل اقتصادي و اجتماعي4    ) عوامل سياسي و نظامي3

  در طول تاريخ، چه چيز تأثير بسزايي بر اتحاد و انسجام ايرانيان داشته و عامل موثري در تقويت هويت جمعي آنان بوده است؟ -90

    هاي گوناگون ) برگزاري جشن1

    ) احترام به ارواح پدران و مادران2

    ) همكاري در كارهاي كشاورزي3

  ) شركت در مراسم جشن تاجگذاري پادشاه4
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   از پادشاهان هخامنشي صحيح است؟ هر يكهاي زير دربارة  كدام گزينه با توجه به عبارت، ترتيب به -91

  در آستانة حمله اسكندر مقدوني به ايران به دست يكي از خدمتكاران كاخ شاهي به قتل رسيد. - 
  نبرد دريايي با يونانيان در تنگة سالاميس توفيقي به دست نياورد. او در - 
  آسياي صغير دست به شورش برداشت و با سپاهي از مزدوران يوناني راهي پايتخت گرديد.  در - 

  كورش كوچك ) اردشير سوم ـ خشايارشا ـ 2  ) اردشير دوم ـ كمبوجيه ـ اردشير سوم1
  كورش كوچك  ) اردشير دوم ـ كمبوجيه ـ4  دوم ) اردشير سوم ـ خشايارشا ـ اردشير 3
   سقوط كرد. ...به دست  حكومت آشوريانق.م برافتاد و نينوا پايتخت  ...در سال  ...حكومت ماد با فتح هگمتانه به دست  -92
    ـ هووخشتر 612) داريوش ـ 2    ـ هووخشتر 550) كورش ـ 1
  ـ آستياگ 550) كورش ـ 4    ـ آستياگ 612) داريوش ـ 3
   شك از كدام منطقه بر فرمانرواي سلوكي شوريد و اشكانيان پس از چند سال موفق به بيرون راندن سلوكيان از ايران شدند؟اَر -93

  سال 50اي در نزديكي همدان امروزي ـ كمتر از ) ناحيه2  اي در نزديكي همدان امروزي ـ نزديك به صد سال) ناحيه1
  اي در حوالي قوچان امروزي ـ نزديك به صد سال) ناحيه4  سال 50ر از اي در نزديكي قوچان امروزي ـ كمت) ناحيه3
   ؟مشخص شده است ترتيب به هاي زير در كدام گزينه هر يك از عبارت بودن غلطصحيح يا  - 94

  قباد به سبب همراهي با بهرام چوبين توسط اشراف و موبدان از پادشاهي بركنار شد و به زندان افتاد.الف) 
  وپرويز رقابت و كشمكش در درون دربار ساساني با شدت بيشتري ادامه يافت.پس از قتل خسرب) 
  ادند.در اوايل پادشاهي يزدگرد سوم، اعراب مسلمان به ايران حمله و در چند جنگ بزرگ مانند قادسيه، جلولا و نهاوند، سپاه ساساني را شكست د) پ
خيـر در   هـاي حاصـل   هاي دجله و فرات و شكسته شدن سدها و به زير آب رفـتن زمـين    يكي از عوامل مؤثر در سقوط ساسانيان، طغيان رودخانه) ت

  ماوراءالنهر بود.
  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ1
     ها است؟ هاي زير مربوط به نظام حكومتي ايران باستان در دورة كدام سلسله هر يك از گزاره ترتيب به - 95

رو، يك گروه مشورتي شـامل بلنـدپايگان سياسـي،     دانستند؛ از اين نياز از مشورت با بزرگان و مشاوران نمي شاهان اين نظام حكومتي، خود را بيالف) 
ت نظامي، اداري و احتمالاً مذهبي و حقوقي در كنار پادشاه حضور داشتند كه وي دربارة مسائل مهم حكومتي به ويژه جنـگ و صـلح بـا آنـان مشـور     

  كرد.  مي
را به ايران  ب) در دوران اين حكومت، قدرت و مناصب مهم سياسي، اداري و نظامي در اختيار يونانيان بود؛ آنان براي تحكيم سلطة خود، يونانيان زيادي

 هاي نظامي شباهت داشتند، جاي دادند.  ها و پادگان كوچاندند و آنان را در شهرهاي جديدي كه بيشتر به شهرك
ها و مناطق كشور به صورت موروثي در اختيار پادشاهان كوچك و حاكمـان   شد و ادارة برخي از سرزمين ومت به شكل غيرمتمركز اداره ميج) اين حك

  محلي بود كه تا حدودي در ادارة قلمرو خويش استقلال داشتند. 
في تشكيل شده بود كه در رأس آنها، وزير بزرگ قرار داشت كه به او هاي مختل ها يا ديوان سالاري اين نظام حكومتي از اداره د) تشكيلات اداري يا ديوان

  گفتند.  فَرمادار مي بزرگ
  ) ساسانيان ـ اشكانيان ـ هخامنشيان ـ سلوكيان  2  ) ساسانيان ـ سلوكيان ـ هخامنشيان ـ اشكانيان 1
 ان ـ ساسانيان  ) هخامنشيان ـ سلوكيان ـ اشكاني4  ) هخامنشيان ـ اشكانيان ـ ساسانيان ـ سلوكيان  3
    ؟ نبودكدام مورد از جمله وظايف و اختيارات حاكمان محلي در دوران اشكاني  -96
 كردند.) به نام خود سكه ضرب مي2    ) داراي سپاه بودند.1
  دادند. ) هنگام جنگ سپاه خود را در اختيار اشكانيان قرار مي4  ) از دادن باج و خراج ساليانه معاف بودند.3
   اي از قوانين و محاكمات عصر ساساني به زبان پهلوي گردآوري شده است؟ مجموعه در كدام كتاب، -97
  ) ماديان هزار دادستان4  ) هزار افسان3         ) شاپورگان2        دينكرد) 1
  شدند؟ منصوب ميتوسط پادشاه هايي  اي و به چه سمت هاي بزرگ در چه دوره اعضاي خاندان -98
  ها و فرماندهي ارتش حكومت شهربي -هخامنشيان) 2    ديمناصب حكومتي و اقتصا -مادها) 1
  جنگاوري و فرماندهي نظامي -هخامنشيان) 4  مناصب سياسي و عضويت در مجلس -مادها) 3
  آورد؟ وجود مي هاي گوناگون چگونه فرصتي را براي مردم به همسر كدام پادشاه ساساني بر تخت سلطنت نشست و برگزاري جشن -99
  اعتراض و دادخواهي خود را به گوش پادشاه برسانند.) خسرو پرويز ـ تا 1
  ) يزدگرد دوم ـ تا وفاداري خود را به پادشاه ابراز كنند.2
  ) خسرو پرويز ـ تا وفاداري خود را به پادشاه ابراز كنند.3
  ) يزدگرد دوم ـ اعتراض و دادخواهي خود را به گوش پادشاه برسانند.4
   است؟ نادرستروي خود كلمة روبههاي زير دربارة كدام يك از عبارت - 100
  )ساساني() در اين سلسله تني چند از زنان خاندان شاهي بر تخت سلطنت نشستند 1
  )اشكانيان(گرفت تر از مرد قرار مي) در زمان اين سلسله موقعيت اجتماعي زن پايين2
  است (هخامنشي) حقوقي برابرهاي گلي يافت شده بيانگر كاركردن زن و مرد در كنار هم با ) لوح3
    )قرون نخستين اسلامي( ) حق مالكيت و فعاليت اقتصادي و كسب درآمد و شريك بودن در اموال همسر در اين زمان بود4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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 ؟هاي كانون آبگير دائمي است كدام گزينه بيانگر ويژگي - 101
  ماه 8بارندگي به مدت  –متر  ميلي 500بارندگي سالانه بيش از  )1
  ماه 8بارندگي طي  –متر  ميلي 250نه بيش از بارندگي سالا )2
  ماه 7م طي وبارندگي مدا – متر ميلي 500بارندگي بيش از  )3
  ماه 7 طي بارندگي مداوم –متر  ميلي 250بارندگي بيش از  )4
    است؟ تر حيصح تيجمع يعيرشد طب ةدر ارتباط با محاسب نهيكدام گز - 102
  .  كنند يم انيو به درصد ب تيبر كل جمع ميه بالا كم و تقسسال ب 65سال را از  15 ري) تعداد افراد ز1
  .  كنند يم انيرا از آن كم و به درصد ب ريسال جمع و تعداد مرگ و م 5 ريرا با افراد ز دي) تعداد موال2
  .  كنند يم ميسال تقس كيدر  تيكم و حاصل را بر كل جمع ديرا از موال ري) مرگ و م3
 .  كنند يم انيو به درصد ب ميدر همان سال تقس تيسال را از هم كم و بر كل جمع كيدر  ريو مرگ و م ديموال زاني) م4
 ؟شود نميو كاربرد هرم سني محسوب  كدام گزينه، جز اهميت - 103
  هاي تحصيلي جوانان ايجاد فرصت )2    ارتقاي سطح سلامت جامعه )1
  عدم امنيت ملي )4    جلوگيري از پيري جمعيت )3
 .هاي درياي عمان معين كنيد رابطه با اهميتمورد داشتن در  را هاي زير گزاره بودن طغلصحيح يا ، ترتيب به - 104
  فارس جدا شده است. بخشي از آب اقيانوس هند است كه با تنگه هرمز از خليج -
  .هاي دريانوردي در سواحل آن عدم نياز به استفاده از آبراه و كانال -
  رد از جمله جنس ساحل و عمق بسيار خوب است.ف منحصربه هاي و قابليت  ها داراي ويژگي -
 .جايي كالا و مسافر هاي آزاد جهان در جابه امكان دسترسي به آب -
  ص، ص، غ، غ )4  غ، غ، غ، ص )3  غ، ص، غ، ص )2  ص، غ، ص، غ )1
 ؟نيستهاي زير از چهار ايالت ايران در دوره قاجاريه  يك از گزينه كدام - 105
  آذربايجان )2    فارس و بنادر )1
  يزد و سيستان )4    كرمان و بلوچستان )3
 ؟چه نام دارد و حاكميت آن با چه كسي است باشد،تقسيمات كشوري متشكل از چندين بخش  چنانچه واحدي از - 106
  فرماندار -شهرستان  )2    بخشدار –شهرستان  )1
  فرماندار -استان  )4    استاندار –استان  )3
 ؟ور چه بوددليل ويراني و نابودي شهر بيشاپ - 107
  شرايط جغرافيايي )2    جنگ و بيماري )1
  نوسانات آب و هوايي )4    عدم خاك مرغوب )3
 ؟سكونتگاه ايران است ة، مختص كدام شيو»پايبندي به آداب و رسوم« - 108
  شهرنشيني )4  روستانشيني )3  نشيني كوچ )2  عشايري )1
 ؟كند و كدام مثال مرتبط با آن است را ايجاد مي شهري سكونتگاهچنانچه سكونتگاه شهري در جوار ساحل دريا واقع شود كدام شكل  - 109
  سلماس -شطرنجي  )2    انزلي –شعاعي  )1
  بوشهر  –خطي  )4    تهران –گسترده و تركيبي  )3
 ؟باشد نميهاي زير در رابطه با سكونتگاه صحيح  يك از گزينه كدام - 110
  كننده نياز زيستي و حياتي برطرف )2    كننده آرامش تأمين )1
  و فداكاري نسبت به آن دفاععدم حس  )4    انسان نسبت به آنتعلق خاطر  )3

  جغرافياي ايران
  منابع آب ايران

  هاي جمعيت ايران ويژگي
  تقسيمات كشوري ايران

  هاي ايران اهسكونتگ
 87 صفحة تا 46صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10د از عملكرد شما در آزمون قبل چن

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     
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  ؟دهد درستي نشان مي فرآيند تبديل جهان اجتماعي (الف) به جهان اجتماعي (ب) را به گزينه كدام - 111
  جهان اجتماعي ب ←فرهنگي بحران هويت ←تحول فرهنگي  ←تعارض فرهنگي  ←تزلزل فرهنگي  ←جهان اجتماعي الف  )1
  جهان اجتماعي ب ←تحول فرهنگي  ←بحران هويت فرهنگي  ←تزلزل فرهنگي  ←تعارض فرهنگي  ←هان اجتماعي الف ج )2
  جهان اجتماعي ب ←تحول فرهنگي  ← فرهنگي بحران هويت ←تعارض فرهنگي  ←تزلزل فرهنگي  ←جهان اجتماعي الف  )3
 جهان اجتماعي ب ←بحران هويت فرهنگي  ←رهنگي تحول ف ←تزلزل فرهنگي  ←تعارض فرهنگي  ←جهان اجتماعي الف  )4
 ؟كند درستي تكميل مي كدام گزينه جاهاي خالي عبارات زير را به ترتيب به - 112

  باشد. هاي اجتماعي خود را نداشته آيد كه جهان اجتماعي، توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش وجود مي در جايي به …الف) 
  سازند، مورد ترديد قرار گيرند. هايي كه هويت فرهنگي جهان اجتماعي را مي ها و ارزش ماندهد كه عقايد، آر هنگامي رخ مي …ب) 
  گيرد. هاي اجتماعي آن شكل مي جهان اجتماعي براساس عقايد و ارزش …ج) 

  هويت اجتماعي –فرهنگي  تعارض –تعارض فرهنگي )1
  تحول فرهنگي –تعارض فرهنگي  –بحران هويت فرهنگي  )2
  هويت فرهنگي –بحران هويت فرهنگي  –نگي تزلزل فره )3
 هويت فرهنگي –تزلزل فرهنگي  –بحران هويت فرهنگي  )4
  نادرست است؟ ترتيب، عبارت اول درست و عبارت دوم در كدام گزينه به ،رابطه با علل تحولات فرهنگيدر  - 113
كه جهان  گردد فرهنگ بازميهاي دروني  بست ها و بن كاستيبه  –شود  افراد و اعضاي جهان اجتماعي مربوط مي صرفاً منفيهاي  به ابداعات و نوآوري )1

  كند. اجتماعي را گرفتار كهولت و مرگ مي
هـاي صـرفاً مثبـت افـراد و اعضـاي جهـان        به ابداعات و نـوآوري  –گردد  هاي موجود در هويت فرهنگي جهان اجتماعي باز مي بست ها و بن به كاستي )2

  شود. اجتماعي مربوط مي
هـاي موجـود در هويـت فرهنگـي جهـان       بسـت  هـا و بـن   به كاستي – شود مربوط ميهاي مثبت و منفي اعضاي جهان اجتماعي  ه ابداعات و نوآوريب )3

  گردد. اجتماعي بازمي
اعضـاي جهـان   هـاي مثبـت و منفـي     به ابـداعات و نـوآوري   –گردد  هاي معنوي موجود در هويت اجتماعي جهان اجتماعي باز مي ها و خلأ به كاستي )4

 شود. مربوط مياجتماعي 
 ؟درستي آمده است ترتيب، صحيح يا غلط بودن هر يك از عبارات زير در كدام گزينه به به - 114

  كند. تشويق و برخي ديگر را منع مي را هايي كه دارد، برخي تغييرات هويتي و تحركات اجتماعي الف) هر جامعه به تناسب عقايد و ارزش
  ها با زمين بستگي داشت. آن ي، موقعيت اجتماعي افراد به رابطةربب) در جوامع فئودالي غ

  ها است. آن شغلموقعيت اجتماعي افراد جامعه صرفاً تابع ج) 
 غ، ص، ص )4  ص، ص، ص )3  ص، غ، غ )2  ص، ص، غ )1
  ؟است نادرستكدام گزينه  - 115
  شود. واسطة آن، فرهنگ در افراد دروني مي  روشي است كه به ،تبليغ )1
  شود. ق و تنبيه به دو روش رسمي و غيررسمي انجام ميتشوي )2
  گيرد. د شده است، در خانواده صورت ميهاي فرد با جهاني كه در آن متول ترين آشنايي اولين و مهم )3
 دهد. ها و شيوة زندگي خود را به فرد آموزش مي اعتقادات، ارزش ،جهان اجتماعي براي بقا و تداوم )4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 اي آزمون امروز چيست؟شما برگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

قيقهد 10     
  )1شناسي ( جامعه

  هويت
  بازتوليد هويت اجتماعي
  تغييرات هويت اجتماعي

  تحولات هويتي جهان اجتماعي
  )1هويت ايراني(

  110صفحة  تا 75صفحة 
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 ؟است هاي زير در كدام گزينه آمده ريك از پرسش، پاسخ صحيح هترتيب به - 116

  شود؟ هايي انجام مي امر به معروف و نهي از منكر به چه روش  الف)

  گويند؟ شود، چه مي گيري هويت اجتماعي افراد طي مي ب) به مسيري كه براي شكل

  گويند؟ ها و هنجارهاي جامعه هستند، چه مي هايي كه برخلاف عقايد، ارزش ج) به كنش

  كژروي اجتماعي –پذيري  جامعه –تنبيهي  ،تبليغي، تشويقي )1

  پذيري جامعه –اجتماعي  كنترل – تنبيهي ،تبليغي، تشويقي )2

  كژروي اجتماعي –پذيري  جامعه –تشويقي و تنبيهي  )3

 پذيري جامعه –اجتماعي  كنترل -تشويقي و تنبيهي  )4

 ؟شود فقي و عبارت دوم تحرك اجتماعي صعودي محسوب ميعبارت اول تحرك اجتماعي ا گزينةكدام در  ترتيب به - 117

  شود. رئيس ادارة ثبت احوال از سمتش عزل مي - شود مي همان ادارهآموزش و پرورش، رئيس  ) فرزند كارمند ادارة1

  شود. ان منتقل ميحافظ در استان آذربايجان غربي به استان تهر معاون مدرسة - شود ) معلم ادبيات مدرسة ايران، مدير همان مدرسه مي2

مدير داخلي همان  ،كارمند بخش حسابداري يك شركت - شود ) كارمند ادارة آموزش و پرورش يزد به ادارة آموزش و پرورش اصفهان منتقل مي3

  شود. شركت مي

  شود. منتقل مي يگانيباماليات، به بخش  كارمند بخش مالي ادارة - شود ماليات مي ادارة آموزش و پرورش، كارمند ادارة  ) فرزند رئيس4

» فراتر رفتن زبان فارسي از محدودة زبان سياسي مشترك اقوام ايراني«و » كنار گذاشتن عناصر اساطيري هويت خود از سوي ايرانيان«علت  - 118

  ترتيب كدام است؟ به

  ) هضم و جذب مهاجمان توسط فرهنگ ايراني ـ مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلام1

  جذب مهاجمان توسط فرهنگ ايراني ـ آميخته شدن هويت ايراني با هويت فرهنگي جهان اسلام ) هضم و2

  ) آشنايي ايرانيان با اسلام ـ آميخته شدن هويت ايراني با هويت فرهنگي جهان اسلام3

  ) آشنايي ايرانيان با اسلام ـ مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلام4

چگونه بود و هويت فرهنگي جامعة اسلامي از ديدگاه   مغول، هاي صليبي و حملة  ر جنگاسلام در مقابل مهاجمان دواكنش جهان  ترتيب به - 119

  نگاران و مستشرقان غربي چگونه است؟ تاريخ

  جذب ـ سكولار و محدود به ابعاد جغرافيايي  ) دفع ـ2  جذب ـ اساطيري و محدود به ابعاد تاريخي  ) دفع ـ1

  ) جذب ـ دفع ـ اساطيري و محدود به ابعاد تاريخي4  كولار و محدود به ابعاد جغرافيايي) جذب ـ دفع ـ س3

را  …گيرد. پيدايش خاطرة جمعي و مشترك و انتقال آن از نسلي به نسل ديگر،  آن جامعه شكل مي …هويت فرهنگي هر جامعه بر مدار  - 120

  سازد. مي

  ويت جامعهه جغرافيايي) عقايد و هنجارهاي اجتماعي كلان ـ بعد 1

  هاي اجتماعي كلان ـ بعد تاريخي هويت جامعه ) عقايد و ارزش2

  عقايد و هنجارهاي اجتماعي كلان ـ بعد تاريخي هويت جامعه )3

  هاي اجتماعي كلان ـ بعد جغرافيايي هويت جامعه ) عقايد و ارزش4
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  ها متفاوت است؟ كدام گزينه با ساير گزينه - 121

  آموزان اين كلاس شلوغ نيستند. ) دانش2  كشاورزي مناسب نيست. زار براي) زمين شوره1
 پيروز نشد.» ب«بر تيم » الف«) تيم 4    ) نادان را از دانا وحشت است.3

  به كدام موارد اشاره دارد؟ ،ترتيب بهجزئي بودن موضوع قضيه و سور قضيه  - 122
  محمول مصاديق) مفهوم موضوع ـ 2    ) مفهوم موضوع ـ مصاديق موضوع1
 ) مصاديق موضوع ـ مفهوم موضوع4    محمولمصاديق موضوع ـ مصاديق ) 3

 …اگر متناقض عكس مستوي يك قضيه، سالبة كلي باشد، آن قضيه حتماً  - 123

  ) متناقضش يك قضية كلي است.2    ) يك قضية جزئي است.1
 ) موجبه است.4    ) متضاد دارد.3

 ؟نيستكدام گزينه قضية حملي  - 124

  آدم اند و بس ) توحيدگوي او نه بني2  يد عمر) مجلس تمام گشت و به آخر رس1
 ) سر چيست تا به طاعت او بر زمين نهند4    ) لال است در دهان بلاغت زبان وصف3

 ؟با كدام قضيه تناقض خواهد بودقضيه باشد، رابطة اصلِ آن » بعضي الف ب است«اي  اگر تداخل قضيه - 125

  ) هيچ الف ب نيست.2    ) هر الف ب است.1
 ) بعضي الف ب است.4    نيست.) بعضي الف ب 3

 ؟توانيم نتيجه بگيريم را داشته باشيم، صدق كدام قضيه را مي» هر غير الف غير ب است«هرگاه قضية صادق  - 126

  ) بعضي غير الف غير ب نيست.2    ) هيچ غير ب غير الف نيست.1
 ) بعضي غير ب غير الف است.4    ) هيچ غير الف غير ب نيست.3

  ناشي از اشتراك لفظ است؟» دم تكرار حد وسطمغالطة ع«در كدام گزينه  - 127
  ) الف مساوي ب است. ب مساوي ج است. پس: الف مساوي ج است.1
  ) ديوار داراي موش است. موش داراي گوش است. پس: ديوار داراي گوش است.2
  ) بعضي از كاغذها سفيد هستند. بعضي از سفيدها برف هستند. پس: بعضي از كاغذها برف هستند.3
  كند. مي  كند. پس: رستم در بيشه زندگي تم شير است. شير در بيشه زندگي مي) رس4

  ، كدام گزينه درست است؟»هيچ ب الف نيست، بعضي ب ج است. پس: بعضي الف ج نيست«دربارة قياس  - 128
  ست.منفي ا ،دوم ةمثبت و محمول مقدم ،) نامعتبر ـ محمول نتيجه2  ) معتبر ـ شرايط معتبر بودن قياس را داراست.1
  مثبت است.، منفي و محمول مقدمة اول، ) نامعتبر ـ موضوع نتيجه4  ) نامعتبر ـ حد وسط در هر دو مقدمه علامت منفي دارد.3

  توان يك قياسِ معتبر از شكلِ اول ساخت؟ با كدام قضيه مي» پس: هر الف ج است. ……هر ب ج است. «براي قياس - 129
  ) بعضي الف ب است.4  الف است.) هر ج 3  ) هر ب الف است.2  ) هر الف ب است.1

  …اگر مقدمة اول يك قياس اقتراني معتبر شكل دوم، موجبة كلي باشد   - 130
  تواند كلي باشد. ) نتيجه نمي2    تواند موجبه باشد. دوم نمي ة) مقدم1
  ) مقدمه دوم حتماً جزئيه است.4    ) نتيجه ممكن است سالبه نباشد.3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ميسؤال به چند سؤال  10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15     
  منطق

  قضية حملي
  احكام قضايا
  قياس اقتراني

 82 صفحة تا  55صفحة 

https://t.me/mrkonkori




 
  2: ةصفح                          دهم انساني) ية(پادوم  ةمتوسط ةدور                                         1401 فروردين 19 آزمون - )6(ةپروژ           

  
  

 
 )محمد نوراني(  »2« گزينة - 1

 آيند. / نيازي و توانگري / خانقاه: محلي كه درويشان و مرشدان در آن گرد مي : بيغنَا

  خوانان آنمقريان: قر

  )كتاب درسي نامة (واژه (لغت) 

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (  »2« گزينة - 2

به عنوان انبار و كارگـاه از آن اسـتفاده    شتريسقف بلند كه ب با ي: ساختمان فلزسوله

 شود. يم

  )كتاب درسي نامة واژه) (لغت( 

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(  »4« گزينة - 3

 است.» منصب«باشد و شكل صحيح آن  نادرست مي» منسب«املاي 

  )تركيبي) (املا( 

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »3« گزينة - 4

  هاي ديگر: گزينه ممال تشريح

  كتيب »:1«گزينة 

  ركيب»: 2«گزينة 

  حجيب»: 4«گزينة 

  )كتاب درسي 100صفحة ) (هاي زباني و ادبي دانش(

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »2« گزينة - 5

هـا، بـا يـك حـرف      م اين بيت، دو متمم وجود دارد كه هر يك از مـتمم در مصراع دو

  اند.   اضافه آمده

    بوستانبر  آسمانز 

  متمم      متمم  

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  به جان بر »:1«گزينة 

  به خاك اندر »:3«گزينة 

  به خورشيد بر »:4«گزينة 

  )كتاب درسي 106و  99هاي  صفحه) (هاي زباني و ادبي دانش(

 )محمد نوراني(  »2« گزينة - 6

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .تناسب دارند» ستاره ،آسمان، ماه«هاي  واژه»: 1«گزينة 

  .تناسب دارند »خم، مي، سبو» / «سر، پا«هاي  واژه»: 3«گزينة 

 .تناسب دارند» شور، نمك، كباب، لذيذ«هاي  واژه»: 4«گزينة 

  )99صفحة ) (هاي ادبي آرايه( 

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد زراقي(  »4« گزينة - 7

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »چشم، زلف، لب«»: 1«گزينة 

  » چشم، گريه، مردم (مردمك)»: «2«گزينة 

  » ميكده، جام، مي»: «3«گزينة 

  )99صفحة ) (هاي ادبي آرايه( 

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »2« گزينة - 8

   .كند كشاني رستم را تهديد مي :»پ«بيت 

    .اشاره به پيشگيري قبل از وقوع جنايت دارد :»الف«بيت 

   .كند اشاره مي رستم به ضرب شست خودش»: ب«بيت 

 شود. هراس و ترس اشكبوس ديده مي :»ت«بيت 

  )كتاب درسي 101و  98، 97هاي  صفحه) (مفهوم( 

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(  »2« گزينة - 9

كند نه خود ميـدان نبـرد را ولـي ديگـر      پهلوانِ ميدان نبرد را توصيف مي» 2«گزينة 

 ها به شدت جنگ در ميدان نبرد اشاره دارد. گزينه

  )تركيبي) (مفهوم( 

----------------------------------------------  

 )شين كيانياف(  »3« گزينة -10

  هـا  گزينـه ساير ، ولي است كشتن اوبه معني ، »گرد برآوردن از كسي« »3«گزينة در 

  ند كه از شدت جنگ، پر از گرد و خاك شده است.نك نبرد را توصيف مي ةصحن

  كتاب درسي) 98 تا 95هاي  ه(صفح (مفهوم) 

   )1(فارسي
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  (فاطمه منصورخاكي)  »  2«گزينة  -11
بـه   »:بسبب وجود«اما /  »:لكن«اردك يك پرنده است / »: رطائ البطّ«با آن كه /  »:مع أنّ«

توانـد /   مي»: ستطيعي«در دمش / »: في ذنبه«روغني خاص /  »:زيت خاص«خاطر وجود / 
خـيس   »:لا يبتـل «هم، نيـز /   »:أيضاً«در آب /  »:في الماء«كه زندگي كند /  »:عيشيأن «

 بدنش »:جسمه«نشود / 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است. »توانايي زندگي« »:1«ة گزين
  در جاي مناسب نيامده است. » أيضاً«ترجمه نشده و ترجمة » وجود«»: 3«گزينة 
  نادرست است.» است ممتاز«»: 4«گزينة 

  )49، صفحة (ترجمه
 ----------------------------------------------  

 پيروز وجان)(  »3« گزينة -12
ة معـالم  / « مناطقي جذاب »:خلاّبةق مناط/ «ايران دارد  »:لايران« ة و  تاريخيـ آثـار  »: ثقافيـ

ائحين / « كننـد  جذب مي»: تجَذب/ «اي تاريخي و فرهنگي مـن كـلّ   / « گردشـگران  »:السـ
  از تمام دنيا »:العالم

  مهم درسي: اتنك
 ـو عند«اگر    ند.ده مي» دارد«در اول جملة به يك اسم به عنوان خبر مقدم اضافه شوند، معناي » ل

»ا جمع ترجمه گردد و به همين خاطر مفرد مؤنثّ آمده به جمع غير عاقل برمي» تجَذبام ،
» شـدن «پـس بـا فعلـي كمكـي     ، شود و يك فعل معلوم و متعدي است و مفعول دارد مي

  شود. ترجمه نمي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  شده است.به صورت لازم و به شكل فعل مجهول ترجمه  »شوند جذب مي«»: 1«گزينة 
آمـده، نـه   » العالم: دنيـا «با كلمة » كلّ«نادرست است، زيرا » همة گردشگران«»: 2«گزينة 

  گردشگران.
  باشد.» كنند جذب مي«صورت  بايد به» شود يباعث جذب م«»: 4«گزينة 

  )60، صفحة (ترجمه 
 ----------------------------------------------  

   (رضا يزدي)  »  3«گزينة  -13
ترجمه » كندحركت نمي«كه به صورت است  باب تفعلاز  فعل مضارع منفي »تحرَّكتَ لا«

» دهـد حركـت مـي  «بـه صـورت    و است باب تفعيل از باب فعل مضارع» يحرِّك«شود. مي
  آيد.نمي »را«آن حرف  ةو در ترجم استفاعل » عينُ« شود.ترجمه مي

كند و اما او سـرش را  ت نمياي است كه چشمش حركجغد پرنده«صحيح عبارت:  ةترجم
  »!دهدحركت مي

  نكات مهم درسي:
فارسي ابتدا صـفت، بعـد از    ةولي در ترجم ،آيدإليه، سپس  صفت مي در عربي ابتدا مضاف 

ة «إليـه و   مضاف» هم« :»الزراعيةأراضيهم «شود. إليه ترجمه مي آن مضاف صـفت  » الزراعيـ
  شود.رجمه ميت» شانهاي كشاورزيزمين«كه به صورت  است

  )49و  48هاي  صفحه(ترجمه،  
 ----------------------------------------------  

   (پيروز وجان)  »  4«گزينة  -14
»: الفلـّاحون « / (جمع مكسر است.)هاي  چاه »:آبار«هايي (جمع مكسر است.) /  آب»: مياه«

ماضي للغائبين از  فعل( استخراج كردند»: استخرجوا« / است.) جمع مذكرّ سالم(كشاورزان 
  )70و  66، 61، 60هاي  صفحه(ترجمه،   )باب استفعال

 ----------------------------------------------  
 پيروز وجان)(  »1«گزينة  -15
ة اصـفهان  عمـارات   »:اصـفهان  بناهـاي تـاريخي  / « لرؤية »:براي ديدن« سـازمان  / « الأثريـ

ثبـت  / «التـراث العـالمي   قائمةفي »: جهانيدر ليست ميراث / «اليونسكو  منظمّة »:يونسكو
  كنُت ذهبت »:رفته بودم/ «قدَ سجلت  »:كرده

  هاي ديگر: تشريح گزينه
و فعـل مضـارع    »تسـجلُ «چنـين   هـم  ،نـه بعيـد   ،ماضي ساده است »ذهَبت«»: 2«گزينة 

  .نادرست است
بـراي  «ي بـه معنـا  » لمنظمة«است،  نادرستبه صورت مجهول  »قدَ سجلت«»: 3«گزينة 
  است.فاعل است در حالي كه نقش آن  »سازمان
   است. نادرست »العالم«»: 4«گزينة 

  )61صفحة ، (تعريب

  (فاطمه منصورخاكي)  »  3«گزينة  -16
  نادرست است.» 3«يابيم گزينة  گوها درميو با توجه به ترجمة گفت

  ها ترجمة همة گزينه
  من در خدمتت هستم، بفرما! خواهم به داروخانه بروم؟ / اي راننده، مي»: 1«گزينة 
 كـنم  قدر است؟ / گمان مـي  ترين داروخانه چه جا تا نزديك مسافت از اين»: 2«گزينة 
  خواهي؟ . از داروخانه چه ميباشد سه كيلومتر مسافت
بخش براي سـردرد و كپسـول آمپيسـيلين     آرام يهاي خواهم كه قرص مي»: 3«گزينة 
  اي داري؟ . / آيا نسخهبخري
دهنـد. /   دانم آمپيسيلين را بدون نسخه به من نمـي  كه من مي بله، براي اين »:4«گزينة 

  حرف شما درست است اي برادرم.  
  )، تركيبيحوار(

 ----------------------------------------------  
  (رضا يزدي)  »  2«گزينة  -17
 باشد! كه غلط است.مي» ذنُوب، گناهان«عضوي در بدن حيوان است و جمعش »: دم«

  باشد.مي» هاأذناب، دم«جمعش 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

حاضر «او كسي است كه براي انجام كاري آماده هست و مترادفش »: « آماده»: «1«گزينة 
  كه صحيح است.»! است

كنـد! كـه   حيواني معروف به وفا است و اموال مردم را محافظـت مـي  »: سگ»: «3«گزينة 
  صحيح است.

خواهيم استفاده كه از كسي، چيزي يا انجام كاري را مين را هنگاميآ»: لطفاً»: «4«گزينة 
 كنيم! كه صحيح است.مي

  (مفهوم، تركيبي) 
 ----------------------------------------------  

  (رضا يزدي)  »  4«گزينة  -18
إليـه   مضـاف  ،يعني بعد از مفعول ،ال از ما خواسته در كدام عبارت، مفعول، مضاف استؤس

باشـد كـه در ايـن عبـارت مفعـول،      إليه ميمضاف» رأس«و  مفعول» تحريك«ست. آمده ا
  مضاف واقع شده است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  پس مفعول، موصوف واقع شده است. است،صفت »: مطهَراً«مفعول و » سائلاً»: «1«گزينة 
  .باشدتابع مي»: الأعشاب«مفعول و » تلك»: «2«گزينة 
  .إليه نيامده است باشد كه بعد از آن مضاففعول ميم» ميذالتلا»: «3«گزينة 

  )52جملة فعليه، صفحة (
 ----------------------------------------------  

  (رضا يزدي)  »  1«گزينة  -19
 باشد.ال از ما خواسته در كدام عبارت، مفعول، معرب ميؤس
  باشد.يم» معربَ«است » ال«داراي مفعول است و چون »: السائحينَ«

  نكتة مهم درسي:
كند كه به آن برخي كلمات با تغيير جايگاهشان در جمله، حركت حرف آخرشان تغيير مي

  بودن. ند از: تنوين، ال، مضافا هاي معرب عبارت هاي اسمشود. علامتگفته مي» معربَ«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

» مبنـي «پـس   ،تضـمير اس ـ » ك«مفعول است و چـون  » تنفعك«در » ك»: «2«گزينة 
  .باشد مي

» مبنـي «پس  ،ضمير است» ي«مفعول است و چون » أن يوصلني«در  » ي»: «3«گزينة 
  باشد. مي

  .باشدمي» مبني«اسم اشاره است پس » تلك«مفعول است و چون » تلك»: «4«گزينة 
  (قواعد، تركيبي) 

 ----------------------------------------------  
 اله نوروزي) ولي(  »2«گزينة  -20

، الكبيـرة «هـا بـه ترتيـب     در اين گزينه، صفت مجرور ذكر نشده است. در ساير گزينـه 
  صفت براي اسم مجرور به حرف جر هستند.» المتروكة، الصباحي

  )66صفت، صفحة ( 
 ----------------------------------------------  

 )1، زبان قرآن (عربي
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 )محسن بياتي(  »3« ةگزين -21

بـراي تـو بـه    «كرد فرمـود:  ه به يكي از ياران خود ميرسول خدا در ضمن نصايحي ك
شـود،  شـود و بـا تـو دفـن مـي     ناچار همنشيني خواهد بود كه هرگز از تو جـدا نمـي  

آن هستي پس دقت كن همنشـيني كـه انتخـاب     مسئولناپذير) تو (مصاحب انفصال
يـر  كني نيك باشد، زيرا اگر نيك باشد ماية انس تو خواهد بـود (مـونس تـو) در غ   مي

  »شود؛ اين همنشين كردار توست.اين صورت موجب وحشت تو مي
  )88صفحة ، فرجام كار(

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »3« ةگزين -22

توانيم نتيجـة عمـل را تغييـر دهـيم (غيرقابـل      در پاداش و كيفر از نوع طبيعي، نمي
  هماهنگ كنيم.تغيير) بلكه بايد خود را با آن 

تر و در پاداش و كيفر از نوع تجسم خود عمل، رابطة عمل و پاداش و كيفر آن، عميق
  تر است.كامل

  ) 88و  87هاي فرجام كار، صفحه(

----------------------------------------------  

 )عليرضا ذوالفقاري زحل(  »2« ةگزين -23

قرب الهي است، پس در حقيقـت او  از آنجا كه هدف از خلقت انسان رسيدن به مقام 
مسير و هدف اصلي زندگي ماست؛ هر كس اين نكته را دريابـد و زنـدگي خـود را در    

و در آخرت رسـتگاري   مطمئنبخش و مسير اين هدف قرار دهد، در دنيا زندگي لذت
  ابدي را به دست خواهد آورد.

  )96 ة، صفحآهنگ سفر(

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2« ةگزين -24

در مسير رسيدن به قرب الهي، وجود الگوها بسيار ضروري است؛ زيرا اولا به ما ثابـت  
توان از تجربة آنان استفاده كرد و مانند آميز است، ثانيا ميكند كه اين راه موفقيتمي

روي از دنبالـه  توان از آنان كمك گرفت و بـا تر اينكه ميآنان عمل كرد و از همه مهم
  تر به هدف رسيد.آنان سريع

  )101ة ، صفحآهنگ سفر(

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »3« ةگزين -25

» اش كافي نيست؟ليس االله بكاف عبده : آيا خدا براي بنده أ«اگر از ما سوال شود كه 
: خداوند براي او بس است، قطعا خداونـد   فهو حسبه ان االله بالغ امره«دهيم: پاسخ مي

  »رساند.امر خويش را به سرانجام مي
هل هنّ كاشفات ضـرّه: آيـا آنـان    «توان به آية در بيان مفهومي بر خلاف اين آيه، مي

اشاره كرد، كه ناتواني غيرخدا در تغيير ارادة الهي را بيان » دوركنندة گزند او هستند؟
  دارد.مي

  )110تا  108 هايفحه، صاعتماد بر او(

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »3« ةگزين -26

نيسـت، بلكـه   » كـنم خدايا بر تو توكل مـي «توكل كردن فقط به معناي گفتن جملة 
گـاه خـود ببينـد؛ اگـر     انسان بايد در قلب خود بر خدا توكل كنـد و واقعـا او را تكيـه   

داوند كارهاي ما را به بهترين وجه سامان خواهد داد و آن چيزي را گونه باشيم خ اين
  به نفع ماست، رقم خواهد زد. كه حقيقتاً

  )110ة ، صفحاعتماد بر او(

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »1« ةگزين -27

از بندگان من بـه جـاي     ايخداوند به داود (ع) وحي كرد هر بنده«امام صادق فرمود: 
كـنم  جـويي مـي  پناه بردن به ديگري با نيت خالص به من پنـاه آورد از كـارش چـاره   

  »ها و زمين و هرچه در آنهاست عليه او برخيزند.آسمان همةاگرچه 
اگر تنهايي آنان را به وحشت اندازد، يـاد تـو آنـان را آرام    «...فرمايد: امام علي (ع) مي

ها بر آنان فرو بارد، به تو پناه آورند و روي به درگاه تـو دارنـد،   تسازد و اگر مصيبمي
  »كارها به دست توست. سررشتةدانند چون مي

  )110و  109هاي صفحه، اعتماد بر او(

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2« ةگزين -28

دهد؛ عشق به خـدا چـون   ميها است كه به زندگي آدمي جهت ها و دلبستگيمحبت
-بخشد، از همين رو قرآن كـريم يكـي از ويژگـي   اكسيري است كه مرده را حيات مي

و «فرمايـد:  دانـد و مـي  هاي مومنان را دوستي و محبت شديد آنان نسبت به خدا مي
  »الذّين آمنوا اشد حبا الله

  )118و  117هاي ه، صفحدوستي با خدا(

----------------------------------------------  

 )عليرضا ذوالفقاري زحل(  »2« ةگزين -29

چيزي  اندازةارزش هر انساني به «امام علي (ع) در مورد ارزش واقعي انسان فرمودند: 
  » دارد.است كه دوست مي

هايي ها و كارهاي انسان است و فعاليتمحبت و دوستي سرچشمة بسياري از تصميم
هـاي او دارد،  ها و محبـت دهد، ريشه در دلبستگيكه آدمي در طول زندگي انجام مي
هر كس در روز قيامـت بـا محبـوب خـود     «فرمايند: پيامبر اكرم (ص) در اين باره مي

  »شود.محشور مي
  )118و  117هاي ه، صفحدوستي با خدا(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4« ةگزين -30

، مويـد  »سـوختگان و درمانـدگان را دوسـت دارد   رسـيدگي بـه دل   خداونـد «حديث: 
  ارتباط معنايي دارد.» فاتبّعوني«است، لذا با عبارت قرآني » پيروي از خداوند«

  )120صفحة ، دوستي با خدا(

----------------------------------------------  

 )1دين و زندگي (
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 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -31

.» شدند ما يو بزرگان و سرورانمان سبب گمراه طانيش«عبارت كه :  نيا انيبا ب انيدوزخ 

من فقط شـما را فـرا    «است كه:  نيها ا به آن طانيو پاسخ ش شمارند يرا مقصر م گرانيد

 .»ديرفتيمرا پذ زيخواندم و شما ن

  )86فرجام كار، صفحة ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -32

بـه  هاسـت و   اين آتش حاصل عمل خود انسان ،هنمّ بسيار سخت و سوزاننده استآتش ج

به  دنينعمت بهشت، رس نيچنين بالاتر كشد. هم ها شعله مي از درون جان آن همين دليل

  خداست. يمقام خشنود

  )86و  83هاي (فرجام كار، صفحه

----------------------------------------------  

 )ب جامعكتا(  »3«گزينة  -33

 يختگيدارد و موجـب از هـم گس ـ   يدر پ ـ يآفـات  ام،ي ـگذشت ا: «ديفرما ي(ع) م يامام عل

  .»شود يو كارها م ها ميتصم

  )99آهنگ سفر، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -34

ا اسـوه قـرار دادن     ».اسوه است. نيكوتريشما ن يرسول خدا (ص) برا: «ديفرما يقرآن م امـ

 نيبلكـه بـد   م،يو در همـان حـد عمـل كن ـ    مياو باش نيكه ما ع ستيمعنا ن نيبه ا شانيا

 تـر  كي ـنزد شـان يو خود را بـه راه و روش ا  ميكن يرويپ شانيمعناست كه در حد توان از ا

  .ميكن

  )102و  101هاي آهنگ سفر، صفحه( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -35

است كه اهل همت و تعقل و پشتكار  يدهنده به كس ديكننده و ام توكل بر خداوند، كمك

  .نددينام گرانينبودند، سربار د تيرا كه اهل كار و فعال ياست و رسول خدا (ص) كسان

  )111اعتماد بر او، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«ة گزين -36

امـا در   ،خداونـد را قبـول داشـتند    تيپرست و مشرك كه خالق قرآن در نقد گروه بت
 فرمايـد:  يشـده اسـت، م ـ   ضيها تفو خدا به آن يامور، معتقد بودند كارها ريمورد تدب

 ـ ارَادني ان هما تدَعونَ من دونِ اللّ تُميقُل افَرََاَ« ل  بِضـُرٍّ  هاللّ نَّ  هـ فا  هـ اوَ ضـُرِّه   تكاشـ
بگـو  : المتوَكِّلـونَ  توَكَّلُي هعليَ هاللّ يهل هنَّ ممسكات رحمته قُل حسبِ برِحَمةٍ يارَادن
رسد،  يانياگر خدا خواهد كه به من ز د؟يخوانيآنچه جز خدا م ةدربار ديپنداريچه م

 ةآنان بازدارنـد  اياهد، آمن خو يبرا ياگر رحمت اي هستند؟ او گزند ةآنان دوركنند ايآ
كننـدگان بـر او توكـل    اسـت و توكـل   يمـن كـاف   يبگو خـدا بـرا   ؟هستند او رحمت

  »كنند. يم

  )110اعتماد بر او، صفحة ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -37

و  گـذرد يعمـر م ـ ساز است. هرچه بزرگ و سرنوشت يهاميدوران تصم ،يو جوان ينوجوان
. ابـد ييكـاهش م ـ  زيبزرگ ن يهاميتصم يتوان انسان برا د،يگرايم يبه سست انساني قوا

وجـودش چنـدان بـه     يدارد و دسـت و پـا   ييبالا يشجاعت روح معمولاً جوان و نوجوان
مقـام دل   ايكه به ثروت  ستيبزرگسالان ن يمانند برخ است؛ بسته نشده ييايدني هارشته

- يباشد. او م ـ يدر فكر تجملات زندگ اي بسوزدي گريدر حسادت نسبت به د ايبسته باشد 
از نـوع رفـتن و صـعود     پروازنـد،  كه از نـوع  ييهانبزرگ داشته باشد، آرما يهاتواند آرمان

  فرو رفتن. ييايدن يكردن، نه از نوع ماندن و در باتلاق زندگ
  )111اعتماد بر او، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -38

تحـول   نيو علت ا رساند يم يو از خودگذشتگ ثاريبه ا يرا از خودخواه يآدم ،يمحبت اله
  .ابدي  يخداست و جز با خدا آرام و قرار نم گاهيآن است كه قلب انسان جا

  )118دوستي با خدا، صفحة ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -39

 ميهر آنچه را او دوست دارد انجام ده ميكن يتلاش م م،يرا دوست داشته باش ياگر ما كس
كننده  خداوند، بندة گناهكار توبه«آمده است:  ثي. در احادميتا علاقة خود را به او نشان ده

اسـت و جهـاد در راه   از دستورات خداونـد   يرويتوبه از گناهان پ نيبنابرا» را دوست دارد.
  است.» از دشمنان خدا و مبارزه با آنان يزاريب«خدا، ناظر بر 

  )121تا  119هاي دوستي با خدا، صفحه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -40

نبـال  از دشـمنان خـدا را بـه د    يزاري ـو برائـت و ب  شود يبا خدا آغاز م يبا دوست يدار نيد
  .آورد يم

  )121دوستي با خدا، صفحة (

----------------------------------------------  

سؤالات گواه(آشنا)
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 )اله استيري رحمت(  »1« گزينة -41

صادقانه بگويم، وقتي در را باز كردم و ديدم تو داشتي با خودت حرف «ترجمة جمله: 
  »زدي ترسيدم. مي

  نكتة مهم درسي:  
جمله، در جاي خالي بايد از زمان گذشـتة اسـتمراري   با توجه به زمان ساير افعال در 

بـه  ”talk“فاعـل و مفعـول بـراي فعـل     »). 4«و  »2«هـاي   استفاده كنيم (رد گزينه
يكسان است، پس بايد از ضمير انعكاسي استفاده كنـيم (رد  » صحبت كردن«معناي 
  »).3«گزينة 

 (گرامر) 
----------------------------------------------  

 (سعيد كاوياني)  »2«ينة گز -42
بـراي  براي انجام در محـل كـار داشـت و     هاي زياديمدير جديد كار«ترجمة جمله: 

    .»به كمك نياز داشت هآنها قبل از پايان مااتمام 
  نكتة مهم درسي:  

با توجه به اينكه زمان جمله گذشته است، در جاي خالي به يـك فعـل گذشـته نيـاز     
اسـت   ”state“يك فعل  ”need“ ) و از طرفي فعل»3«و  »1«هاي  (رد گزينه است

  ).»4«و  »3«هاي  (رد گزينه گردد و در حالت استمراري استفاده نمي
 (گرامر)

----------------------------------------------  

 نژاد) (ساسان عزيزي  »1«گزينة  -43
اقتصادي بد  شرايطدهند تا  انجام مي در توانشان استكاري  ها هر آن«ترجمة جمله: 

    »بهبود بخشند.را  شاندر كشور
  احساس، عاطفه) 2  وضعيت ،) شرايط1
  موفقيت) 4  ) آزمايش3

 (واژگان)
----------------------------------------------  

 نژاد) (ساسان عزيزي  »2«گزينة  -44
مـادرم قصـد دارد    ،پدرم اين روزها سرش خيلي شلوغ است؛ بنـابراين «ترجمة جمله: 

  »كه در سالن مدرسه است، شركت كند. اي در جلسه
  حاضر شدن ،) شركت كردن2  روايت كردن ،) بازگو كردن1
   ابراز كردن، بيان كردن )4  ) منتشر كردن3

 (واژگان)
----------------------------------------------  

 (اميررضا احمدي)  »4«گزينة  -45
ما بـه   به نظر من، كنند. مياين بازيكنان تنبل هيچ كمكي به تيم ما ن«ترجمة جمله: 

 »نياز داريم. تر تعدادي ورزشكار پرانرژي

  ممكن) 2  مستمر) 1
  ) پرانرژي، پرتحرك4  ضعيف) 3

 (واژگان) 

 (سعيد كاوياني)  »3«گزينة  -46
هـايي از مجموعـه    بـودم، مـادرم بـرايم داسـتان     وسـال  سـن  كموقتي «ترجمة جمله: 

  ».به خواندن علاقه پيدا كنماش خواند و به من كمك كرد تا  هاي قديمي كتاب
  ) باور داشتن2  ) اختراع كردن1
 ) حل كردن4  ) توسعه دادن، ايجاد كردن3

 )واژگان(
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
گـران   اريند بسنتوا يم ني. همچنهستندمحبوب  اريروزها بس نياارگانيگ  ييمواد غذا

 نيدارنـد. والـد   نهيهز كيارگانريغ يدو برابر غذا ،كيارگان يياز مواد غذا بعضيد. نباش
مـواد   اگـر فكـر كننـد    ،يخـانگ  وانـات ياز صاحبان ح يبرخ يكودكان خردسال و حت

امـا بسـياري    .ردازنـد پ آن مـي  يبرا ييبالا يها متي، قهستندتر  سالم كيارگان ييغذا
 دادن است.   ديگر معتقدند مواد غذايي ارگانيك فقط پول هدر

از  ارگانيـك وجود دارد. مـزارع   كيارگانريو غ كيارگان ييمواد غذا نيب اي عمدهتفاوت 
رسـاندن بـه    بيكـه حشـرات را از آس ـ   ييهـا  كش مانند آفت يكشاورز ييايميمواد ش

 يغـذاها  ،از كشـورها  ياريكنند. در بس ياستفاده نم ،دارند يمباز يمحصولات كشاورز
كنـد   يم ـ نيداشـته باشـند كـه تضـم     يا ژهي ـو يها برچسب ديبا ها در مغازه كيارگان
  .اند فرآورده شده كيصورت ارگان به

ي طعـم بهتـر   ،اند رورش يافتهپي عيطبصورت  بهكه  ييكه مواد غذاموافقند اكثر مردم 
اسـت.   مورد اختلافموضوع  نيرا دارد؟ ا يتر ارزش پول اضاف خوشمزه يغذا اي. آدارند

 نيبنـابرا  سـت، يهنـوز مشـخص ن   ،نه اي هستندتر  سالم ارگانيك ييمواد غذا ايكه آ نيا
 كي ـارگان ييغـذا  دكنندگان مـوا  حال، مصرف نياست. با ا ازيمورد ن يشتريب قاتيتحق

كـار از محكـم   « نـد يگو ياغلب م ،ديآ يمميان  به ميخور يمغذايي كه  صحبت ازوقتي 
  .»كند كاري عيب نمي

 (علي شكوهي)  »4«گزينة  -47
  »چيست؟ بهترين عنوان براي اين متن« ترجمة جمله:

  »موادغذايي ارگانيك يا غيرارگانيك«
 (درك مطلب)

----------------------------------------------  
 (علي شكوهي)  »3«گزينة  -48

 »است؟ درستهاي زير مطابق متن  يك از جمله كدام«ترجمة جمله: 
يب حشـرات بـه محصـولات    ها براي جلوگيري از آس ـ كش مزارع غيرارگانيك از آفت«

  »كنند. كشاورزي استفاده مي
 (درك مطلب)

----------------------------------------------  
 (علي شكوهي)  »1«گزينة  -49

  .» …در بسياري از كشورها، مواد غذايي ارگانيك «ترجمة جمله: 
  »اند فرآورده شدهصورت ارگانيك  دهد به د كه نشان ميناي دار برچسب ويژه«

 ك مطلب)(در
----------------------------------------------  

 (علي شكوهي)  »2«گزينة  -50
  »اشاره دارد. …به » 2«در پاراگراف  ”they“كلمة «ترجمة جمله: 

  »غذاهاي ارگانيك«
 (درك مطلب) 

 )1( زبان انگليسي
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 )هادي پلاور(  »2«گزينة  -51

)با توجه به نمودار كه مختصات , )3 ع قرار دارد بـا جايگـذاري ايـن نقطـه در     بر روي تاب7

  ضابطة تابع داريم:

x yy a(x ) b y a( ) b a b a b= == − + ⎯⎯⎯→ = − + = + ⎯⎯⎯→ + =3 72 22 3 2 7   

  )70تا  63 هاي ، صفحه2نمودار تابع درجة ( 

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »1«گزينة  -52

منفي باشد و در اين حالـت عـرض   x2دهد كه ضريب ترين مقدار تابع زماني رخ مي  بيش

  ضابطة سهمي داريم: هاست. با توجه بتابع ترين مقدار  رأس سهمي برابر بيش

a
y x x b

y ax bx c c

= −
= − + + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

= + +  =
2

4
24 16 17 16

17

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶   

b: x x
a ( )

= −  = − =
× −
16 22 2   طول رأس سهمي4

: y ( ) ( )= − × + × + = − + + =24 2 16 2 17 16 32 17   عرض رأس سهمي33

  )70تا  63 هاي صفحه، 2نمودار تابع درجة ( 

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »4«گزينة  -53

  ها را برابر يكديگر قرار دهيم: دست آوردن نقطة تقاطع دو تابع كافي است ضابطة آن براي به

y x x
x x x x x x

y x x

 = + −  + − = −  + − =
 = −

23 3 2 2 23 3 4 2 5 3 02 4
   

  كنيم: دست آمده را حل مي حال معادلة به

a
x x b

ax bx c c

=
+ − = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

+ + =  = −
2

2
22 5 3 0 5

0 3

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶   

b ac ( ) ( ) ( )
bx x

a
bx x

a

Δ = −  Δ = − × × − = + =

− + Δ − + − +=  = = = =
×

− − Δ − − − − −=  = = = = −
×

2 24 5 4 2 3 25 24 49
5 49 5 7 2 1

1 12 2 2 4 4 2
5 49 5 7 12 32 22 2 2 4 4

   

ها عرض نقاط برخورد  دست آمده در يكي از ضابطه حال با جايگذاري طول نقاط برخورد به

  آوريم: دست مي را به

y ( ) ( ) A ( , )
y x x

y ( ) ( ) B ( , )

 = − × = − = −  = −= −  
 = − − × − = + =  = −

1 1 1 7 1 72 4 22 2 2 4 4 2 44
23 4 3 9 12 21 3 21

   

  يابيم: گذرد را مي مي Bو  Aحال معادلة خطي كه از دو نقطة 

y yB Am mAB ABx xB A

y y m (x x ) y ( ) (x ) y xA AB A

+−
=  = = −

− − −

− = −  − − = − −  = − +

721 134
1 23 2

7 13 1 13 3
4 2 2 2 2

   

  )70تا  63 هاي ، صفحه2جة نمودار تابع در( 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -54

  اي است. دما يك متغير كمي فاصله

  گروه خوني يك متغير كيفي اسمي است زيرا در آن ترتيب اهميت ندارد.

  سن يك متغير كمي نسبتي است.

  )84تا  80 هاي ، صفحهها گردآوري داده( 

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »1«گزينة  -55

  يابيم: پس مد و ميانه را ميس ،كنيم هاي اوليه را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

, , , , , , , , , , ,5 5 5 5 6 8 9 10 11 11 20 21   

=  . تر تكرار شده است پس اين داده مد است بيش ها هاز بقية داد 5هاي  تعداد داده   مد5

ميانه برابر ميانگين دو دادة وسطي يعني ميانگين دادة ششم ها زوج است.  چون تعداد داده

  : است و هفتم

/+= = =8 9 17 8 52   ميانه 2

  يابيم: مد و ميانه را مي 5هاي  اي مد يعني حذف دادهه حال در حالت جديد بعد از حذف داده

, , , , , , ,6 8 9 10 11 11 20 21   

=  عدد مد است.    11در اين حالت دادة    مد11

  ميانه برابر ميانگين دو دادة چهارم و پنجم است.

/+= =10 11 10   ميانه52

  يابد. واحد افزايش مي 2واحد افزايش و ميانه  6پس مد در حالت جديد، 

  )88تا  86 هاي حه، صفبه مركز معيارهاي گرايش( 

----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »2«گزينة  -56

  هاي زير و رابطة ميانگين داريم: با توجه به داده

x ,x ,...,x
x x ... xx x x ... x x ( )+ + +

=  + + + =

1 2 10
1 2 10 10 11 2 1010

   

 )1رياضي و آمار (



 
  8: ةصفح                          دهم انساني) ية(پادوم  ةمتوسط ةدور                                         1401 فروردين 19 آزمون - )6(ةپروژ           

  
  ها اضافه كنيم داريم: را در حالت جديد به اين داده 15و  5هاي  حال اگر داده

x ,x ,...,x , ,

x xx x ... x xx x

(x ) x x x

x x

′= ++ + + + + +′ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ + =

 + = +  + = +

 =  =

5 151 2 10
1

5 15 1 10 201 2 10 2
12 2 12

112 10 20 12 6 10 202
2 14 7

   

  )86و  85 هاي ، صفحهبه مركز معيارهاي گرايش( 

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »4«گزينة  -57

  با توجه به رابطة ميانگين موزون داريم:

  نام درس  ادبيات  فلسفه  رياضي  تاريخ  اقتصاد

  نمره  18  16  12  20  17

  ضريب  2  2  3  1  4

x × + × + × + × + ×=
+ + + +

+ + + += = =

2 18 2 16 3 12 1 20 4 17
2 2 3 1 4

36 32 36 20 68 192 1612 12

   

  )88تا  85 هاي ، صفحهبه مركز معيارهاي گرايش( 

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »3«گزينة  -58

  يابيم: ها را جداگانه مي انحراف معيار هر يك از داده

, , , ,

x + + + += = =

3 4 5 6 7
3 4 5 6 7 25 55 5

   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

− + − + − + − + −
σ =

− + − + + + + + + +
= = = =

2 2 2 2 23 5 4 5 5 5 6 5 7 5
5

2 2 2 2 22 1 0 1 2 4 1 0 1 4 10 25 5 5

   

, , , ,

x + + + +′ = = =

13 14 15 16 17
13 14 15 16 17 75 155 5

   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

− + − + − + − + −′σ =

− + − + + + + + + +
= = = =

2 2 2 2 213 15 14 15 15 15 16 15 17 15
5

2 2 2 22 1 0 1 2 4 1 0 1 4 10 25 5 5

   

σ′گر برابر است: يها با يكد پس انحراف معيار داده
=

σ
1   

ها اضافه كنيم در  مقداري ثابت را به همة دادهاگر دقت كنيد كه در يك سري دادة آماري 

  كند. ها تغيير نمي صورت انحراف معيار و واريانس داده اين

= σانحراف معيارx ,x ,x ,...,xn 1 2 3   

= σ انحراف معيارx k,x k,...,x kn+ + + 1 2   

  )91تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »4«گزينة  -59

  يابيم: ها را مي ين دادهابتدا ميانگ

, , , , , , , ,1 1 3 7 2 4 5 2 2   

x + + + + + + + += = =1 1 3 7 2 4 5 2 2 27 39 9   

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )× − + × − + − + − + − + −σ =
2 2 2 2 2 22 1 3 3 2 3 3 3 7 3 4 3 5 3

9
   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )× − + × − + + + + + + + + += =

= =

2 2 2 2 2 22 2 3 1 0 4 1 2 8 3 0 16 1 4
9 9

32 4 29 3

   

  )91تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -60

  گيريم: نظر مي صورت زير در دة اوليه را بهدا 6

x ,x ,...,x1 2 6   

x x ... x xx x x ... x+ + + == ⎯⎯⎯→ + + + = × =51 2 6 6 5 301 2 66   

(x ) (x ) ... (x )

(x ) (x ) ... (x ) ( )

− + − + + −
σ =

σ =⎯⎯⎯⎯→ − + − + + − =
2

2 2 25 5 52 1 2 6
6

3 2 2 25 5 5 18 11 2 6

   

  داريم: 3و  7حال بعد از اضافه كردن دو دادة 

x ,x ,...,x , ,
x x ... xx + + + + + +′ = = = =

3 71 2 6
3 7 30 10 401 2 6 58 8 8

   

(x ) (x ) ... (x ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) /

− + − + + − + − + −′σ = ⎯⎯→

+ − + + +′σ = = = =

2 2 2 2 25 5 5 3 5 7 5 12 1 2 6
8

218 2 2 18 4 4 262 3 258 8 8
   

  )91تا  89 هاي ، صفحهمعيارهاي پراكندگي( 

----------------------------------------------  
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 )فاطمه صفري(  »3« گزينة -61
هاي موجود  اي كه ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع شغل به بيكاري -

 گويند. هاست، بيكاري ساختاري مي به دلايلي از جمله عدم تطابق مهارت

گذاراني هستند  ها يا سرمايه  ها و كارخانه شركتروي كار، صاحبان تقاضاكنندگان ني -
 كنند. كه نيروي كار را استخدام مي

 شود كه كشور در زير مرز امكانات توليد قرار گيرد. وجود منابع بيكار سبب مي -

  )87تا  85 هاي ركود، بيكاري و فقر، صفحه( 
----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)   » 2«گزينة  -62
  سال و بالاتر 15جمعيت  =جمعيت كل − سال 15عيت زيرمج

,= − =860000 360000 500   سال و بالاتر 15جمعيت  000
  جمعيت فعال =سال و بالاتر 15جمعيت  −يت غيرفعالجمع

, , ,= − =500 000 170 000 330   جمعيت فعال 000
  جمعيت بيكار =جمعيت فعال −جمعيت شاغل

= − =330000 295000   جمعيت بيكار 35000

= ×100nI§ÃM  SÃ÷μ]
−I÷Î  SÃ÷μ] نرخ بيكاري  

/= ×
35000 100 10 6330000  نرخ بيكاري  

  )86و  85هاي  (ركود، بيكاري و فقر، صفحه 
----------------------------------------------  

 ديناني)  (سيدمحمد مدني  »  1«گزينة  -63
دلار در روز درآمد دارند، زير خط فقر  9/1افرادي كه زير مطابق معيار بانك جهاني 

  مطلق هستند.
  

  )89(ركود، بيكاري و فقر، صفحة 
----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »3« گزينة -64
ها به يكديگر، بـه   سازي كار خريد و فروش كالاهاي مختلف و تبديل قيمت الف) آسان

  پول اشاره دارد. از وظايف» زشسنجش ار وسيلة«
  كند. ها بروز مي صورت افزايش قيمت ب) فزوني تقاضا بر عرضه، به

تواند با فروش اوراق مشاركت به طور مستقيم از مقدار نقـدينگي   ج) بانك مركزي مي
  در دست مردم بكاهد.

  )103و  102، 98هاي  تورم و كاهش قدرت خريد، صفحه(
----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »4« گزينة -65

  cpi
−

= ×100
¸Ã÷¶ −Iw nj nHpIM kLw ¾¹ÄqÀ ®L¤ −Iw nj nHpIM kLw ¾¹ÄqÀ

®L¤ −Iw nj nHpIM kLw ¾¹ÄqÀ   

  , ,cpi
,
−

= × =
720 000 450 000 100 60450 000   

  )102و  101هاي  ، صفحهتورم و كاهش قدرت خريد( 

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »3« گزينة -66
 د.برن بهره مي )cpi( كننده مصرف  شاخص قيمت گيري تورم از معمولاً براي اندازه -

شـان  تـورم ن  گوينـد.  هـا را تـورم مـي    اقتصاددانان افزايش در سطح عمـومي قيمـت   -
  در كاهش يافته است.ق دهد كه قدرت خريد پول چه مي

رو  بـه  بـار رو  باشد، با تورم زيانرويه و مداوم  پرنوسان، بي ها، وقتي افزايش در سطح قيمت - 
  هستيم.

    
  )102و  101هاي  تورم و كاهش قدرت خريد، صفحه(

----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)   »  1«گزينة  -67
  اقتصاد يكپارچه: نيمة اول حكومت صفويه - 
  ها: قاجار از دست دادن فرصت طلايي براي جبران كاستي - 
  جهان: دورة پاياني حكومت صفويه  نداشتن تصور درست از موقعيت - 
  تصاد: پهلويگستردة دولت در عرصه اق حضور - 

  )109و  108هاي  (مقاوم سازي اقتصاد، صفحه 
----------------------------------------------  

 ديناني)  (سيدمحمد مدني  »  1«گزينة  -68
تاريخي و ديني  ،، فرهنگي، اجتماعييپهلوي اقتصاد ايران از ابعاد هويت در دورة -

  رفت.هاي جهاني  خود جدا شد و به سمت وابستگي به قدرت
دستيابي به اهداف اقتصادي و سياسي ملت ايران كه در قانون اساسي بازتاب دارد،  -

وابستگي به ( است.هاي ساختاري اقتصاد ايران  بيماريها و  مستلزم غلبه بر ضعف
  هاست.) درآمدهاي نفتي يكي از اين ضعف

  )111و  109هاي  (مقاوم سازي اقتصاد، صفحه 
----------------------------------------------  

  (فاطمه صفري)   » 2«گزينة  -69

تر از (يا مساوي با) سهم دهك ماقبل خود يا  تواند بزرگ الف) سهم هر دهك مي
تر از (يا مساوي با) سهم دهك بعد از خود باشد، كه اين مورد تنها در دو  كوچك
  رعايت شده است.» 4«و » 2«گزينة 

به  شاخصيول در كشورهاي مختلف، با مقايسة نسبت دهك دهم به دهك اب) 
  رود.  كار مي آيد كه براي مقايسة وضعيت توزيع درآمد به دست مي

  = = =
15 35

´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w ها شاخص دهك  

  
 )125و  124 هاي (رشد و پيشرفت اقتصادي، صفحه

----------------------------------------------  

 ديناني)  (سيدمحمد مدني  » 3«گزينة  -70
گيري ميزان  رشد به معناي افزايش توليد است و مفهومي كمي است. براي اندازه

اي در نظر گرفته  رشد يك كشور كه همان ميزان توليد است كالاها و خدمات واسطه
  شود. نمي

  )120و  118هاي  (رشد و پيشرفت اقتصادي، صفحه

  اقتصاد
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 )بيلي سميه قان(  »1«گزينة  -71
شويم و در قـرن ششـم و اوايـل     ثر فارسي مواجه ميدر نيمة قرن پنجم با دورة بلوغ ن

  يابيم. را در حال پختگي و كمال مي  قرن هفتم آن
  )84تا  82 ة، صفحهاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »2«گزينة  -72
  ورة ساماني:هاي نثر د ويژگي

  كاربرد فارسي الف) استفاده از لغات كم
  هاي جمع فارسي بر عربي ج) افزايش كاربرد نشانه

  د) كوتاهي جملات
  هاي نثر دورة غزنوي و سلجوقي: ويژگي

  ب) افزايش كاربرد لغات عربي
  هـ) حذف افعال به قرينه

  )65و  64هاي  ه، صفحسبك خراساني( 
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »1«گزينة  -73
  ها، موزون است.، فني و نوع نثر ساير گزينه»1«نوع نثر عبارت گزينة 

 واژگان پديدآورندة سجع در عبارات موزون:

  خواندي، گشتيدادي، باز ،شنوانيدي»: 2«گزينة 
  خواست، هميخوردهمي ،ريختهمي»: 3«گزينة 
  ن، عياناما /جهاز ،جواز»: 4«گزينة 

  )83 هاي سبكي آن، صفحة هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده( 
----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »2«گزينة  -74
  هاي داستاني: ويژگي ادبي سرايي و منظومهرواج داستان

  رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي: ويژگي فكري  
  راواني تركيبات نو: ويژگي زبانيف

  )85و  84هاي  ههاي سبكي آن، صفح هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده(
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »1«گزينة  -75
در زبان شعر، ساده نيست و از واژگان عربي استفاده شـده اسـت؛   در بيت اين گزينه، 

كه  هايي چون تشخيص، تشبيه، تناسب و كنايه در آن آمده است در حالي ضمن آرايه
 دهاي ادبي درح شود و آرايه فاده ميهاي فارسي است تر از واژه در سبك خراساني بيش

  رود. كار مي اعتدال در آن به
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  )باژگونه - پرغونهكهنه و مهجور بودن برخي از كلمات ( »:2«گزينة 
  استفاده از دو نشانه براي يك متمم (به شاخ گلبن بر)»: 3«گزينة 
  حاكم بودن روح حماسه بر شعر»: 4«گزينة 

  )63و  62هاي  ه، صفحسبك خراساني( 
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة  -76

  ترتيب با هم سجع متوازي دارند. ها به ترصيع دارد زيرا واژه» دالف و « هاي بيت

ها، سجع متوازن و برخي سجع متوازي  موازنه دارند زيرا برخي واژه» ب، هـ، و«ابيات 

  دارند.

  )74و  73هاي  ه، صفحموازنه و ترصيع( 

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »4«گزينة  -77

تشـخيص: ناليـدن تـار/ الـف) كمـان و كمـين:        د) تشبيه: تنور سـينه و دودة آه/ ج) 

  جناس/ هـ) ترصيع دارد./ ب) تلميح به داستان حضرت يوسف

  )تركيبي، موازنه و ترصيع( 

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »4«گزينة  -78

  وشُل د د سوناكُ خُدينجا سابِحاشتباه وجود دارد:  چهاردر خط عروضي اين مصراع، 

  ها، دو اشتباه وجود دارد.در ديگر گزينه

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  گون را؟گنَدم چهِرِيدهد  فردوس كي بِ»: 1«گزينة 

  تسُتنارِ  سازززنِدگي را سوز »: 2«گزينة 

  دشَ خاررها ظَر نَر دن زم ينررز يِهرِز چِاَ»: 3«گزينة 

  )68 ، صفحةوزن شعر فارسي( 

 ----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  -79

در بيــت ايــن گزينــه، فقــط يــك بــار حــذف همــزه رخ داده اســت: هــيچ انگاشــتي: 

  هيچنِگاشتي

 هاي ديگر: حذف همزه در گزينه

  آب از: آبز -3: وابِ/ آب و -2  : خابز/خواب از -1 »:1« ةگزين

  : كارزكار از -3: درين/ ينا در -2ز/ : ياريار از -1»: 2« ةگزين

 : نَصيبزنصيب از -2: گشتزَ/ گشت از -1 »:3« ةگزين

  )68 ، صفحةوزن شعر فارسي( 

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »2«گزينة  -80

  اوراق (او / راق) ←اوراق 

  غمَخارگان (غَم / خا / رِ / گان) ←خوارگان  غم

  )71 ، صفحةوزن شعر فارسي( 

----------------------------------------------  

  )1( ادبي  علوم و فنون
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   )پريسا ايزدي(  »4«گزينة  -81

ق.م حكومـت   358تـا   404دوم كـه از   رياردش ـ ياز زمان پادشاه يخاندان هخامنش

او، بـرادرش كـورش كوچـك در     يزمامدار يشد. در ابتدا يدچار تفرقة درون كرد، يم

 تخـت يپا يراه ـ يونـان ياز مـزدوران   يبه شورش برداشت و با سپاهسر  ريصغ يايآس

  .ديگرد

  )87ها تا پايان هخامنشيان، صفحة  (از ورود آريايي 

----------------------------------------------  

   )پريسا ايزدي(  »3«گزينة  -82

در شـرق   يحكومـت محل ـ  كياز  انيسلسلة اشكان كم،يمهرداد  ييدر دوران فرمانروا

  شد. ليقدرتمند تبد يپادشاه كيبه  رانيلات اف

  )93و  92 هاي ه، صفحاشكانيان و ساسانيان( 

----------------------------------------------  

   محدثه صفاري)(  »2«گزينة  -83

اردشير بابكان در آغاز جايگذاري حكومت متمركز به جاي حكومت ملوك الطوايفي با 

خواسـتند   شد. بسياري از حاكمـان محلـي كـه نمـي     مشكلات متعدد داخلي رو به رو

  استقلال نسبي خود را از دست بدهند با حكومت جديد به مخالفت برخاستند.

  )94، صفحة  انيو ساسان انياشكان(

---------------------------------------------- 

   علي محمد كريمي)(  »3«گزينة  -84

هاي اجتماعي و امتيازات طبقه حـاكم    برابريدر دوران ساساني، موبدان زرتشتي، مدافع نا

ها و تمايزها براي حفظ نظم و ثبـات كشـور    كردند كه اين تفاوت بودند و چنين وانمود مي

  شود. اي به طبقة ديگر موجب فاسد شدن جامعه مي لازم است و رفتن از طبقه

  )112، صفحة جامعه و خانواده(

---------------------------------------------- 

  محدثه صفاري)(  »1«گزينة  -85

داريوش يكم، براي سامان دادن به امور و اداره بهتر قلمرو پهناور تحت فرمـان خـود،   

نظام اداري منظم وكارآمدي پديد آورد. از اين رو، وي بـه عنـوان بنيانگـذار و طـراح     

  شود. اداري حكومت هخامنشيان شناخته مي -اصلي نظام سياسي

  )100صفحة (آيين كشورداري، 

  علي محمد كريمي)(  »1«گزينة  -86

خاندان كارن يا قارن در نهاوند، خاندان سورن در سيسـتان و خانـدان مهـران در ري    

  كردند و در حكومت و قدرت اشكاني نقش داشتند. زندگي مي

  )102، صفحة آيين كشورداري(

---------------------------------------------- 

   كريمي) علي محمد(  »3«گزينة  -87

ترين جنگ افزارهاي سواره نظام اشكاني تير و كمان و نيزه بـود و دليـل توانمنـدي     مهم

بود كه به آنان توانمندي جنگيدن و تحمـل   شانسواره نظام اشكاني، پيشينة صحراگردي

  مشقت را داده بود.

  )107، صفحةآيين كشورداري(

---------------------------------------------- 

   علي محمد كريمي)(  »2«نة گزي -88

هـاي   نـابرابري  ،در زمان هخامنشيان بـا افـزايش فتوحـات و توسـعه تشـكيلات حكـومتي      

  اجتماعي و اقتصادي ميان گروه حاكم و مردم عادي افزايش يافت.

  نكتة مهم درسي:

هاي اقتصادي و اجتماعي و شكل  ي مادها را بايد سرآغاز ايجاد نابرابرييكوتاه فرمانروا دورة

  گيري طبقات اجتماعي به معناي واقعي آن دانست.

  )109، صفحة جامعه و خانواده(

---------------------------------------------- 

 (علي محمد كريمي)   »4«گزينة  -89

بسيار گسـترده بـود و تـا عهـد      ،اصلي جامعة آريايي نخستين بود و در آغاز ةخانواده، هست

داشـت امـا پـس از آن تحـت تـاثير عوامـل اقتصـادي و        گسترده ادامه  ةهخامنشي خانواد

  تر و محدودتر شد. تدريج كوچك اجتماعي به

  )113، صفحة جامعه و خانواده(

----------------------------------------------  

   )علي محمد كريمي(  »1«گزينة  -90

رت هاي گوناگون، فرصتي براي مردم بود كه ضمن شادي، تفريح و معاش ـ برگزاري جشن

هـا، تـاثير بسـزايي بـر اتحـاد و       وفاداري خود را به شاه ابراز كنند. اين جشـن  ،با يكديگر

انسجام ايرانيان در طول تاريخ داشته و عامل موثري در تقويت هويت جمعي آنـان بـوده   

   است.

  )116جامعه و خانواده، صفحة (

 ) ايران و جهان باستان1تاريخ(
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   (كتاب جامع)  »2«گزينة  -91
از خدمتكاران  يكيبه دست  ران،يبه ا يمقدون سوم در آستانة حملة اسكندر رياردش  ـ

  .ديبه قتل رس يكاخ شاه

  .اورديدست ن به يقيتوف سيدر تنگة سالام ييايدر نبرد در  ارشا،يخشا ـ

سر به شورش برداشت  ريصغ يايدوم (كورش كوچك)، در آس ريبرادر كوچك اردش ـ

   شد.  تختيپا يراه يونانياز مزدوران  يو با سپاه

  ) 87و  86هاي  ها تا پايان هخامنشيان، صفحه ريايي(از ورود آ

----------------------------------------------  

    (كتاب جامع)  »1«گزينة  -92
 افتيق.م، خاتمه  550كومت ماد سرانجام با فتح هگمتانه به دست كورش در سال ح

آشـور   تخـت يپا نـوا يآشور متحد شد و بـا تصـرف ن   هيو هووخشتر با حكومت بابل، عل

  داد.   انيپا انيآشور تيق.م) به حاكم 612(

  :  گريد هاي نهيگز حيتشر

  ق.م. سال سقوط آشور بود، نه سقوط ماد.   612سال »: 2« نةيگز

پدر را نداشت  تيو درا اقتيهووخشتر بود كه ل نيپسر و جانش اگ،يآست»: 3« نةيگز

   ت كرد.ثرو يو گردآور يگذران سلطنت خود را صرف خوش يو دوران طولان
  )82و  81 هاي ها تا پايان هخامنشيان، صفحه يايي(از ورود آر

----------------------------------------------  

  (كتاب جامع)  »4«گزينة  -93
 اي هي ـدر ناح يسلوك يبود كه بر فرمانروا رانيدر شرق ا ياَپرن اي يپرن لةيارشك از قب

خـارج كـرد.    انين را از دسـت سـلوك  و پارت و گرگا ديشور يقوچان امروز يدر حوال

را به طـور كامـل    انيموفق شدند سلوك زيصد سال جنگ و گر بيپس از قر انياشكان

  كنند.   رونيب رانياز ا

  )91، صفحة  انيو ساسان انياشكان(

---------------------------------------------- 

  (كتاب جامع)  »3«گزينة  -94
  موارد نادرست: حيتشر

بر كنار شـد   يبا مزدك، توسط اشراف و موبدان، از پادشاه يهمراه ليدل ) قباد بهالف

  و به زندان افتاد.

 زيحاصـلخ  يهـا  نيدجله و فرات و شكسته شدن سـدها، زم ـ  يها رودخانه اني) طغت

حكومـت   يآب برد و سـبب كـاهش تـوان اقتصـاد     ري) را به زنيالنهر نيآسورستان (ب

    شد. يساسان

  )98فحة ، صاشكانيان و ساسانيان(

   (كتاب جامع)  »4«گزينة  -95

  .دانستند ياز مشورت با بزرگان و مشاوران نم ازين يخود را ب ،يالف) شاهان هخامنش
در  يو نظـام  يادار ،ياس ـيقدرت و مناصب مهـم س  ان،ي) در دوران حكومت سلوكب
  بود. انيوناني ارياخت
و  هـا  نياز سـرزم  يو ادارة برخ شد يمتمركز اداره م ريبه شكل غ ي) حكومت اشكانج

  بود. يپادشاهان كوچك و حاكمان محل اريدر اخت يمناطق كشور به صورت موروث
 ليتشك يمختلف يها وانيد ايها  از اداره انيساسان يسالار وانيد اي يادار لاتي) تشكد

  شده بود.  
  )103و  102، 99هاي  (آيين كشورداري، صفحه 

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »3«گزينة  -96

 سـكه  خـود  نـام  بـه  يبودند و حت ـ يسپاه ي: دارا يحاكمان محل فيو وظا اراتياخت
به هنگام جنگ سـپاه خـود را   علاوه بر پرداخت باج و خراج سالانه و  كردند مي ضرب
      .دادند يقرار م انياشكان اريدر اخت

  )102(آيين كشورداري، صفحة    

---------------------------------------------- 

  (كتاب جامع)  »4«گزينة  -97
بـه  » هزار دادستان انيماد«در كتاب  يو محاكمات عصر ساسان نياز قوان يا مجموعه
 يو دادرس آشنايي با نظام حقوقي يبرا يشده و منبع ارزشمند يگردآور يزبان پهلو

   .شود يآن دوره محسوب م
  )105(آيين كشورداري، صفحة

---------------------------------------------- 

  (كتاب جامع)  »2«گزينة  -98
هاي بزرگ كه خانوادة شاهي در رأس آنها قـرار   در دوران هخامنشيان، اعضاي خاندان

ها، فرماندهي ارتش و ساير مناصـب   داشت، از طرف پادشاه به سمت حكومت شهربي
  .شدند ميمهم حكومتي منصوب 

  )110(جامعه و خانواده، صفحة 

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »2«گزينة  -99

بـه   زيدوم و دو دختر خسرو پرو زدگرديمانند همسر  يچند از زنان خاندان شاه يتن
 يهـا  جشن يدخت بر تخت سلطنت نشستند.  برگزار يبوران (پوران) و آزرم يها نام

 گر،يكـد يو معاشـرت بـا    حيتفـر  ،يادمردم بود كـه ضـمن ش ـ   يبرا يگوناگون، فرصت
  خود را به پادشاه ابراز كنند.  يوفادار

  )116و  115 هاي (جامعه و خانواده، صفحه
----------------------------------------------  

    (كتاب جامع)  »2«گزينة  -100
 شـده،  نيتوسـط موبـدان تـدو    انياز اوستا كه احتمالاً در زمان ساسـان  هايي در بخش

     .ردگي يتر از مرد قرار م نييزن پا ياجتماع تيموقع
  )115و  114 هاي ه(جامعه و خانواده، صفح 

سؤالات گواه(آشنا)
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 )محمدعلي بشار(    »1« گزينة -101

گيـرد و   متـر صـورت مـي    ميلـي  500در كانون آبگير دائمي بارندگي سالانه بـيش از  

  شود. ماه از سال را شامل مي 8نين اين بارندگي مدت چ هم

  )49 فحة، صآب ايران منابع(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »4« گزينة -102

در همان سـال   تيسال را از هم كم و بر كل جمع كيدر  ريو مرگ و م ديموال زانيم

  .كنند يم انيو به درصد ب ميتقس

  )65 ايران، صفحة هاي جمعيت ويژگي(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »4« گزينة -103

از جمله كاربردهـاي هـرم سـني: تحقـق برنامـة تـأمين اجتمـاعي، بهبـود وضـعيت          

سالمندان، ارتقاي سطح سلامت جامعه، تأمين شـغل حـال و آينـده، ايجـاد فرصـت      

  .يجلوگيري از پيري جمعيت و ، امنيت مليتحصيلي

  )67 ايران، صفحة هاي جمعيت ويژگي(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »3« گزينة -104

را بيـان   ويژگـي دريـاي عمـان   آخر  جز گزارة هايي كه بيان شده است به تمامي گزاره

  كند. را بيان مي اهميت درياي عمانآخر  كند اما گزارة مي

  )55 و 54هاي  (منابع آب ايران، صفحه

----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(   »4« گزينة -105

 هـا  قاجاريه ايران به چهار ايالت و دوازده ولايت تقسـيم شـد. ايـن ايالـت     ةدر دور

  .از: آذربايجان، كرمان و بلوچستان، فارس و بنادر، خراسان و سيستان بودند  عبارت

  )73 ايران، صفحة تقسيمات كشوري(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »2« گزينة -106

واحد جغرافيايي كه از چند بخش تشكيل شده باشد شهرستان نام دارد و فـردي كـه   

  كند فرماندار است. را اداره مي آن

  )75 ايران، صفحة تقسيمات كشوري(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)    »1« گزينة -107

و تـا قـرن هفـتم    يكي از شهرهاي آباد و ارتباطي شمال غـرب كـازرون بـود    ور پبيشا

  .، جنگ و بيماري منجر به ويراني و تخريب آن شدهجري آباد و مسكوني بود اما

  )80 ، صفحةهاي ايران سكونتگاه(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »3« گزينة -108

هاي مختلف بـا يكـديگر    داب و رسوم پايبند هستند و در زمينهروستاييان نسبت به آ

  كنند. همكاري مي

  )81 ، صفحةهاي ايران سكونتگاه(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »4« گزينة -109

اي) و يـا در امتـداد رود، دريـا و     جـاده  –شهرهايي كه حول محـور ارتبـاطي (ريلـي    

  .مانند بوشهر هستندد نوع خطي نبگير درياچه شكل

  )83 ايران، صفحةهاي  سكونتگاه(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »4« گزينة -110

بـه عـدم حـس    » 4«هـاي سـكونتگاه اسـت امـا در گزينـة       ها از ويژگي تمامي گزينه

  فداكاري درست است. و دفاعكه حس  حاليكند در  مي همكاري و فداكاري اشاره

  )78 ، صفحةهاي ايران سكونتگاه(

----------------------------------------------  

 جغرافياي ايران
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 )مبيناسادات تاجيك(  »2« گزينة -111

بحـران هويـت    ←تزلـزل فرهنگـي    ←تعـارض فرهنگـي    ←جهان اجتماعي الـف  

  جهان اجتماعي ب ←تحول فرهنگي  ←فرهنگي 

  )92ة فح، صتحولات هويتي جهان اجتماعي( 

----------------------------------------------      

 )مبينا سادات تاجيك(  »4« گزينة  -112

آيد كه جهان اجتماعي، توان حفظ و  وجود مي بحران هويت فرهنگي در جايي به) الف

  باشد. هاي اجتماعي خود را نداشته دفاع از عقايد و ارزش

كـه هويـت    يهـاي  ها و ارزش يد، آرماندهد كه عقا تزلزل فرهنگي هنگامي رخ مي) ب

  مورد ترديد قرار گيرند. ،سازند فرهنگي جهان اجتماعي را مي

هـاي اجتمـاعي آن شـكل     هويت فرهنگي جهان اجتماعي براساس عقايـد و ارزش ) ج

  گيرد. مي

  )92 تا90 تحولات هويتي جهان اجتماعي، صفحة( 

----------------------------------------------      

 )مبينا سادات تاجيك(  »2« گزينة -113

عضاي جهان اجتمـاعي  هاي مثبت و منفي افراد و ا علل دروني يا به ابداعات و نوآوري

هـاي موجـود در هويـت فرهنگـي جهـان       بسـت  ها و بـن  يا به كاستيشود،  مربوط مي

  گردد. اجتماعي بازمي

  )93ة ، صفحتحولات هويتي جهان اجتماعي( 

----------------------------------------------      

 )زاده فائزه انصاري(  »1« گزينة -114

  تشريح عبارت نادرست:

بلكه بـه عوامـل ديگـري     ،ها نيست موقعيت اجتماعي افراد جامعه صرفا تابع شغل آن

  مانند علم، ايمان، تقوا، هنر، احترام و ... نيز بستگي دارد.

  )85و  84، 83 هاي اجتماعي، صفحهتغييرات هويت ( 

----------------------------------------------      

 )زاده فائزه انصاري(  »1« گزينة -115

  تشريح عبارت نادرست:

  شود. فراد دروني ميا، فرهنگ در  واسطة آن ي است كه بهروشاقناع 

  )79و  76 هاي اجتماعي، صفحهبازتوليد هويت ( 

 )زاده فائزه انصاري(  »1« گزينة -116

هـاي آن   هـاي مختلفـي دارد. برخـي روش    نهـي از منكـر روش  الف) امر به معروف و 
  و برخي تشويقي يا تنبيهي است. تبليغي

پـذيري   شود، جامعه گيري هويت اجتماعي افراد طي مي ب) به مسيري كه براي شكل
  گويند. مي

ها و هنجارهاي جامعه هسـتند، كـژروي    هايي كه بر خلاف عقايد و ارزش ج) به كنش
  گويند. اجتماعي مي

  )80و  78و  76 هاي اجتماعي، صفحه توليد هويتزبا( 

----------------------------------------------      

 )زاده فائزه انصاري(  »3« گزينة -117

شود  اصفهان منتقل ميو پرورش آموزش و پرورش يزد به ادارة آموزش  كارمند ادارة-
  تحرك اجتماعي افقي ←

تحرك  ←شود  ير داخلي همان شركت ميكارمند بخش حسابداري يك شركت، مد-
  اجتماعي صعودي

  )83ة اجتماعي، صفح تغييرات هويت( 

----------------------------------------------      

  (محمدابراهيم مازني)  » 4«گزينة  -118
ايرانيان پس از آشنايي با اسلام، عناصـر مشـركانه و اسـاطيري هويـت خـود را كنـار       

  وحيدي از هويت خويش دست يافتند.گذاشتند و به تفسير ت
دليل مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلام، از محـدودة   به  زبان فارسي،

  زبان سياسي مشترك اقوام ايراني فراتر رفت.

  )104)، صفحة 1(هويت ايراني (

----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)  »2«گزينة  -119
هـاي صـليبي گذشـت، بـه      هاي مختلف يا مانند آنچه در جنگ هان اسلام طي سدهج

دفع مهاجمان پرداخت؛ يا مانند آنچه در حملة مغول رخ داد، مهاجمان را درون خود 
  هضم و جذب كرد.

در ديدگاه مستشرقان، هويت فرهنگي جوامع اسلامي، توحيدي يـا حتـي اسـاطيري    
بـه ابعـاد تـاريخي و جغرافيـايي آن محـدود       نيست، بلكه سـكولار و دنيـوي اسـت و   

  شود. مي

  )105)، صفحة 1(هويت ايراني (

----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)   » 2«گزينة  -120
هـاي اجتمـاعي كـلان آن شـكل      هويت فرهنگي هر جامعـه بـر مـدار عقايـد و ارزش    

  گيرد. مي
شود و بعد تاريخي هويـت جامعـه    ستحكم ميخاطرة جمعي در گذر زمان متراكم و م

  سازد. را مي

  )106)، صفحة 1(هويت ايراني (

 شناسيجامعه
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  (مهسا عفتي)  » 3«گزينة  -121

  ها قضية حملي سالبه هستند. موجبه است و ساير گزينه» 3«تنها گزينة 

  )57(قضية حملي، صفحة 

----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »1«گزينة  -122

مربوط به مصـاديق موضـوع اسـت و جزئـي و كلـي      » سور قضيه«جزئي و كلي بودن 

  مربوط به مفهوم موضوع است.» موضوع قضيه«بودن 

  )59تا  56هاي  (قضية حملي، صفحه

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »4«گزينة  -123

  سالبة كلي ←متناقض عكس مستوي قضية اصل 

  موجبة جزئي ←عكس مستوي قضية اصل  ⇐

  موجبة كلي                        

  قضية اصل ⇐

  موجبة جزئي                        

  )68و  67، 63، 59تا  57هاي  (قضية حملي و احكام قضايا، صفحه 

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -124

هاي  ، يك جملة پرسشي است بنابراين اصلاً قضيه نيست. در گزينه»4«عبارت گزينة 

  ديگر همگي ثبوت يا نفي چيزي براي چيز ديگر حكم شده است. 

  )56(قضية حملي، صفحة 

----------------------------------------------  

  )(مهسا عفتي  »3«گزينة  -125

و تناقض ايـن قضـيه   » هر الف ب است«شود  مي» بعضي الف ب است«تداخل قضية 

  باشد. مي» بعضي الف ب نيست«

  )65و  63هاي  (احكام قضايا، صفحه

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »4«گزينة  -126
  باشد. عكس مستوي يك قضية صادق، صادق مي

  :ها تشريح ساير گزينه

 آمده اسـت،  » 1«، نقيض آن كه در گزينة »4«با توجه به صدق گزينة »: 1«گزينة 

  كاذب است.پس 

  نقيض قضية صورت سؤال كه كاذب است.»: 2«گزينة 
  متضاد قضية صورت سؤال كه كاذب است.»: 3«گزينة 

  )70تا  63هاي  ، صفحهاحكام قضايا( 

----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »4«گزينة  -127
  مغالطة عدم تكرار حد وسط، ناشي از اشتراك لفظ (شير) است. 4فقط در گزينة 

  )74(قياس اقتراني، صفحة  

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -128
منفـي  حد وسط در مقدمة اول داراي علامت مثبـت و در مقدمـة دوم داراي علامـت    

) موضوع نتيجه منفي است لذا نيازي به بررسي 3است. شرط دوم را دارد. (رد گزينة 
) محمول نتيجه (ج) مثبت، ولي در مقدمـة دوم منفـي اسـت. لـذا     4ندارد (رد گزينة 

  )1شرط سوم را ندارد. (رد گزينة 
  )79تا  77هاي  (قياس اقتراني، صفحه

----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »1«گزينة  -129

مقدمـة دوم اسـت   » هـر ب ج اسـت  «شويم كه  با دقت در نتيجه متوجه مي
توانيم يك قياس معتبر  بنابراين با انتخاب گزينة يك به عنوان مقدمة اول مي

بسازيم. هر الف ب است. هر ب ج است. پس هر الف ج است. (توجـه داشـته   
د. تشخيص اينكه كدام مقدمـة اول و  تواند عوض شو باشيد جاي مقدمات مي

  آيد.) دست مي كدام مقدمة دوم است از طريق موضوع و محمول نتيجه به
  )79تا  77، 73هاي  (قياس اقتراني، صفحه 

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »1«گزينة  -130

در هـر دو   يكي از شروط معتبر بودن قياس اين است كـه حـد وسـط نبايـد    
مقدمه علامت منفي داشته باشد. در شكل دوم حد وسـط در هـر دو قضـيه    
محمول است. از آنجايي كه مقدمه اول موجبه است، پس علامت حد وسـط  
در آن منفي است. پس مقدمة دوم نبايد موجبه باشد، زيرا حد وسـط ديگـر   

البه شود و قياس نامعتبر است. مقدمـة دوم حتمـاً س ـ  نيز علامتش منفي مي
  است.

  )79تا  77هاي  (قياس اقتراني، صفحه

 منطق






